

mti b e l f ö l d i h i r e k

44. kiadás

1960. május 6. 22 óra 50 perc

bb. 75. a német demokratikus köztársaság nagykövetségének fogadása

1960. május 6.

walter vesper, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete pénteken este fogadást adott a német nép felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából.

a fogadáson megjelent dr. münnich ferenc, a forradalmi munkásparaszt kormány elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagja, nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, dr. sik endre külügyminiszter, czottner sándor nehézipari miniszter, kisházi ödön munkaügyi miniszter, dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, valamint a politikai, a kulturális és társadalmi élet számos más vezető személyisége.

jelen volta fogadáson budapestre akkreditált diplomáciai képviselőt számos vezetője és tagja.

a fogadás mindvégig szívélyes, baráti légkörben zajlott le.
/mti/

bb. 76. fock jenő látogatása komárom megyében

1960. május 6.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken kollók péternek, a megyei pártbizottság másodtitkárának, kroszner lászlónak, a megyei tanács vb. elnökének, néveri lászlónak, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztálya vezetőjének, valamint a tatabányai járási pártbizottság és tanács vezetőinek társaságában ellátogatott több komárom megyei gazdaságba. először a környe-csengőpusztai dózsa termelészövetkezet állattenyésztését nézték meg, majd a környei vörös csillag termelészövetkezetbe megtekintették a megye legnagyobb termelészövetkezeti kertésztét. a vendégek délután csermely községben folytatták utjukat, ahol a késő esti órákig elbeszélgettek a petőfi termelészövetkezet vezetőivel, tagjaival az időszerű termelési kérdésekről. /mti/

v é g e!

22. 19



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. május 7. 6 óra - perc

bb. 1. közlekedési és balesetelhárítási pótelőadások magán-gépjárművezetőknek

1960. május 7.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya több kerület összehívásával pótelőadásokat tart azoknak a magán-gépjárművezetőknek, akik az osztály által szervezett közlekedési és balesetelhárítási előadásokon, valamilyen okból nem vehettek részt. a pótelőadások május 9-től a következő időben és helyeken lesznek:

május 9-én, a 8. száva utcai fvv művelődési helyiségben, a 8., 9., és 11. kerületben lakó,

május 10-én, 14. hungária körút 149 szám alatt a közlekedésrendészeti osztály művelődési helyiségében, a 16. és 17. kerületben lakó,

május 12-én, 13. balzac utca 3. szám alatt az autóvillamosági gyár művelődési helyiségében a 4. és a 13. kerületben lakó,

május 13-án, 5. vígadó tér 1. szám alatt az uvaterv művelődési helyiségében a 5., 6., 7. kerületben lakó,

május 16-án, 3. fényes adolf utca 23. szám alatt a goldberger gyár művelődési helyiségében a 1., 2., és 3. kerületben lakó,

május 17-én, 11. fehérvári ut 120 szám alatt a kábel és műanyaggyár művelődési helyiségében a 11., 12., és 22. kerületben lakó,

május 18-án, 14. thököly ut 104. szám alatt az fvv zuglói pályaudvari művelődési helyiségében a 10., 14., és 15. kerületben lakó,

május 18-án, a 19. marx károly utca 50. szám alatt a vörös csillag traktorgyár művelődési helyiségében a 18., 19., és 20. kerületben lakó magán-gépjárművezetők részére.

az előadásokat 18 órakor kezdik. az előadás meghallgatását beélelvezik a vezetői igazolványba. /mti/

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. május 7. 6 óra 5 perc

bb 3. hazánk népsűrűsége a legmagasabb közép- és kelet-európában - újabb érdekes adatok a népszámlálás első eredményeiből

1960. május 7.

mint ismeretes, a népszámlálás adathalmazának feldolgozása folyamatban van, s az első eredményeket - hazánk lakóinak számát, nemek szerinti megoszlását stb. - már közzétette a központi statisztikai hivatal, a népesség számának alakulásáról, a tényleges szaporulatáról és egyéb eredményekről most ismét érdekes adatok kerültek nyilvánosságra.

hazánk lakóinak száma 9 millió 978,000 fő - s ezzel a harminckét európai ország között a tizenharmadik helyet foglaljuk el. sorrendben hollandia áll előttünk 11 millió lakossal, s utánunk közvetlenül belgium következik 9 milliós népességgel, az európai szocialista országok között magyarország hatodik - csupán bulgária és albánia lakóinak száma alacsonyabb.

érdemes megemlíteni azt is, hogy hazánk népességének szaporulata az elmúlt évtizedekben meglehetősen gyors volt. a száza-delejei adatokat alapul véve népességünk csaknem másfélszeresére nőtt, s ezen a téren csak bulgária és hollandia statisztikája mutat lényegesen kedvezőbb képet.

a szakemberek „górcső”, alá vették az egyes városok, sőt budapesten az egyes kerületek lakó-számának alakulását is. a vizsgálatokból kiderült, hogy 1949 óta leggyorsabb ütemben az 1. kerület lakóinak száma gyarapodott: 37.5 százalékkal. ebben elsősorban az egy évtizeddel ezelőtt még erősen romos várkerület rendezésével játszik közre. itt most 12,000-nel többen laknak, mint 11 évvel ezelőtt. az 1. kerület után csepelen, a budai oldalon a 11. kerületben, a pesti oldalon pedig a belvárosban és zuglóban szaporodott leginkább a népesség.

országos jelenség az is - állapították meg a statisztikusok - hogy gyorsan növekszik megyéink, városaink népsűrűsége. magyarország 93,030 négyzetkilométeres területén jelenleg a népsűrűség magasabb, mint bármikor ezelőtt. egy négyzetkilométeres területén jelenleg a népsűrűség magasabb, mint bármikor ezelőtt, egy négyzetkilométeren átlagosan 107 ember él, s ez szerint közép- és kelet-európa legsűrűbben lakott országa vagyunk. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. május 7. 6 óra 10 perc

bb. 2. május közepén tartják a felszabadulási kulturális szemle budapesti döntőit

1960. május 7.

május közepén tartják a hazánk felszabadulásának 15. évfordulójára tiszteletére indított felszabadulási kulturális szemle budapesti döntőit. a kerületekben, az üzemekben és hivatalokban a különböző művészeti ágakban mintegy 53.000 ifjú, fiú és leány vett részt a bemutatókon. az elmúlt hetekben tartották a kerületi elődöntőket. a budapesti döntőkön azon művészeti csoportok tagjai, illetve szólisták lépnek fel, akik a kerületekben a legjobb helyezést érték el.

külön-külön rendezik az egyetemeket, a középiskolákat, üzemek és ipari tanulóintézetek valamint a szellemi öttusában részt vevő csoportok bemutatóit. a képzőművészeti, a fotó és a népi díszítő művészeti pályázatokra beérkezett műveket pedig kiállításokon mutatják be. a budapesti kishiz bizottság úgy tervezi, hogy jó idő esetén az egyes művészeti ágak döntőit a fővárosi szabadtéri színpadokon tartják.

a legeredményesebb munkát végzett kerületeket, üzemeket, egyetemeket, középiskolákat és ipari tanulóintézeteket vándorsertéleggel, oklevéllel, a művészeti ágakban fellépő ifjakat pedig emléklappal jutalmazzák. a kiemelkedően tehetséges fiataloknak értékes ajándéktárgyakat is adományoznak. /mti/

--

bb. 4. magyar filmeket mutatnak bégánában, hongkongban, japánban, - tizenegy játék- és 24 kisfilmünket megvásárolta görögország - magyar rövidfilmek a nyugatnémet, az angol televízióban

1960. május 7.

a hungarofilm külkereskedelmi vállalatnál ugyszólván hétről-hétre újabb üzletfeleket, üzletkötéseket vehetnek számba, a magyar filmművészek alkotásai ma már a legtávolabbi földrészekre, országokra is eljutnak. a legutóbbi néhány hónap mérlege: több filmünket bemutattak japánban, hongkongban, iránban és ghanában. egy újélandi filmforgalmazó cég pedig megvásárolta 14 zenés rövidfilmünk játszási jogát. /folyt.köv./

4. kiadás

1960. május 7.

6 óra 15 perc

bb. 4. /magyar filmeket mutatnak be..... 1. folyt./

számos magyar film folytatja „körutját”, a nagyvilágban. Izraelben többek között a vadvizonszág-ot, a gyöngyvirágtól- lombhullásig-ot, a cimborák-at, az édes annát, a vörös tintát, a tettes ismeretlen-t és néhány kisfilmünket játszik a mozik. Görögország 14 játékfilmet és 24 rövidfilmet vett tőlünk. az athéni és vidéki mozik műsorra tűzték többek között a budapesti tavasz-t, a ház a sziklák alatt-ot, a dollár-papát, a rákóczi hadnagy-át, a bogáncs-ot. bécsben a kati és a vadmacska című filmünket vetítik, nyugat-németországban, münchenben bemutatták a hannibál tanár urat. a lapokban elismerő kritikák egész sora jelent meg a filmről. az egyik legtekintélyesebb filmujság, a filmwoche többek között így írt: „a film légkörét, igaz voltát és meggyőző erejét nemcsak a meséteri rendezés és az operatőri munka adta meg. a címszereplő, szabó ernő legalább olyan mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a nálunk több év után műsorra tűzött magyar filmet emlékezetükbe véssük...”, a nyugatnémet televízió megvásárolta 18 kisfilmünket, többek között az eljegyzés című rövid játékfilmet is. a tettes ismeretlen-t franciaországban és dániában mutatták be.

rendszeresen vetítenek magyar rövidfilmeket az angol és a skót televízióban. legutóbb megvették a telhetetlen méhecske, a nagyítóval a tenger alatt és a tavasz bujákon című kisfilm-ujdonságunkat.

népszerűek a magyar filmek a szovjetunióban és a környező népi demokratikus országokban. közvetlenül a magyarországi bemutató után eljutott a szovjetunióba az égnyíló ablak, s ahárom csillag, amelytől ezenkívül a csehszlovák, a kínai mozlátogatók is gyorsan megismerhettek. a két emelet boldogság című vígjátékunkat pedig már a premier előtt megvásárolta a német demokratikus köztársaság./mti/

..-

bb. 5. önkiszolgáló étterem lesz a volt abbázia kávéház helyén-nyáron sült csirke, hal infrasütőben

1960. május 7.

a kereskedelmi tervező iroda munkatársai tervet dolgoztak ki olyan étterem építésére, amely hasonlóan az új üzletekhez, önkiszolgáló módszerrel dolgozik. a november 7 téren, a volt abbázia kávéház helyén épülő új étterem ilyen rendszerű lesz. a vendégek itt reggeltől-estig a zóna ételektől kezdve a különleges sülttekig mindent megtalálnak.
/folyt.köv./

7. kiadás

1960. május 7. 10 óra 15 perc

bb. 7. a fővárosi ásvány- és szikvizüzem jól felkészült a nyárra: korszerűsítik a bambiüzemet, újfajta üdítőitalokat hoz forgalomba, naponta 50.000 üveggel több szikvizet kap a főváros

1960. május 7.

a gyermekeknek- s tegyük hozzá, hogy a felnőtteknek is- kellemes meglepetést tartogat a fővárosi ásvány- és szikvizüzem. hamarosan új üdítőitalokat hoz forgalomba, mégpedig a meglévőkhöz kívül ötfélét.: meggybambit, puncs-bambit, szederbambit, „pingvint”, /mentolizű szörpöt/ és a csipkerózsát. ezen túlmenően továbbra is gyártja az ismert üdítőitalokat, a bambit, a málnát, és a vita colát. az üzem vezetőinek tájékoztatása szerint míg a múlt esztendőben naponta körülbelül 100.000 - 110.000 üveg üdítőitalt adhattak a fogyasztóknak, az idén mintegy 150.000 üveggel. az újfajta üdítőitalok is kupakos, 2,5 decis kis üvegekben kerülnek forgalomba. a fejlődést az teszi lehetővé, hogy átépítik a bambi-üzemet és ebben az üzemszében már május 15. körül megkezdhetik a termelést.

az előjelek szerint jobb lesz a nyáron az ásványvizet elletés is. tavaly körülbelül naponta 100.000 litert hoztak forgalomba. ebben az esztendőben az ásványviz-töltő-üzemrész gépeit teljesen felújították, sőt a géppark korszerűsített töltőgéppel is növekedett. így naponta körülbelül 120.000 liter ásványvizet adhatnak a kereskedelemnek. átalakították, felújították a szikviz-üzemet is, s a közeli napokban a 13. kerület szabócs utcai nagy szikviz-üzem új gépekkel megkezdte működését. minden valószínűség szerint naponta 200.000 üveg szikvizet állíthatnak elő, ami fedezi az igényeket.

/mti/

bb. 8. a papír- és cellulóz- ipar fejlesztéséről tárgyalt a könnyűipari minisztérium kollégiuma

1960. május 7.

a következő- ötéves tervben az ediginél is gyorsabb ütemben növekszik majd a papíripar termelése. a tervek szerint ebben az évben 139.000 tonna papírt készítenek gyáraink és ezt a mennyiséget 1965- re 228.000 tonnára kívánják növelni. ehhez elsősorban a nyersanyag, a cellulóze gyártásának gyorsított fokozása szükséges. a felszabadulás előtt hazánkban nem volt cellulóz gyártás. a csepeli cellulózegyárat 1948- ban helyezték üzembe, 1954- ben pedig megkezdte működését a szolnoki létesített kísérleti szalma-cellulóz üzem, amely a kezdeti nehézségeket leküzdve, évente már ötezer tonna anyagot ad a papírgyártáshoz.
/folyt. köv./

9.30

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. május 7.

6 óra 15 perc

bb. 4. /magyar filmeket mutatnak be..... 1. folyt./

számos magyar film folytatja „körútját”, a nagyvilágban. Izraelben többek között a vadvizországot, a gyöngyvirágtól-lombhullásig-ot, a cimborák-at, az édes annát, a vörös tintát, a tettes ismeretlen-t és néhány kisfilmünket játszik a mozik. Görögország 14 játékfilmét és 24 rövidfilmet vett tőlünk. az athéni és vidéki mozik műsorra tűzték többek között a budapesti tavaszt, a ház a sziklák alatt-ot, a dollár-papát, a rákóczi hadnagy-át, a bogáncs-ot. bécsben a kati és a vadmacska című filmünket vetítik, nyugat-németországban, münchenben bemutatják a hannibál tanár urat. a lapokban elismerő kritikák egész sora jelent meg a filmről. az egyik legtekintélyesebb filmujság, a filmwoche többek között így írt: „a film légkörét, igaz voltát és meggyőző erejét nemcsak a mesé-teri rendezés és az operatőri munka adta meg. a címszereplő, szabó ernő legalább olyan mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a nálunk több év után műsorra tűzött magyar filmet emlékezetükbe vessük.„ a nyugatnémet televízió megvásárolta 18 kisfilmünket, többek között az eljegyzés című rövid játékfilmét is. a tettes ismeretlen-t franciaországban és dániában mutatták be.

rendszeresen vetítenek magyar rövidfilmeket az angol és a skót televízióban. legutóbb megvették a telhetetlen méhecske, a nagytóval a tenger alatt és a tavasz bujákon című kisfilm-ujdonságunkat.

népszerűek a magyar filmek a szovjetunióban és a környező népi demokratikus országokban. közvetlenül a magyarországi bemutató után eljutott a szovjetunióba az égbe nyíló ablak, s három csillag, amelyet ezenkívül a csehszlovák, a kínai mozgóképek is gyorsan megismerhettek. a két emelet boldogság című vígjátékunkat pedig már a premier előtt megvásárolta a német demokratikus köztársaság./mti/

..-

bb. 5. önkiszolgáló étterem lesz a volt abbázia kávéház helyén-nyáron sült csirke, hal infrasütőben

1960. május 7.

a kereskedelmi tervező iroda munkatársai tervet dolgoztak ki olyan étterem építésére, amely hasonlóan az új üzletekhez, önkiszolgáló módszerrel dolgozik. a november 7 téren, a volt abbázia kávéház helyén épülő új étterem ilyen rendszerű lesz. a vendégek itt reggeltől-estig a zóna ételektől kezdve a különleges sültektől mindent megtalálnak.
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. május 7.

6 óra 25 perc

bb. 5. /önkiszolgáló étterem lesz..... 1. folyt./nj

a hatalmas önkiválasztó pulton infra-gyorsütőben, a vendégek szemelátára nyáron sütik majd a halakat, csirkéket, és amelyik a vendégek megtetszik, mindjárt ott el is fogyaszthatja. az úgynevezett étel-bárpulton kívül asztalokkal berendezett helyisége is lesz az étteremnek, azok a vendégek a kiválasztott ételeket ülve is elfogyaszthatják. ezenkívül az új önkiszolgáló étteremben egy régi, hagyományos módszerekkel dolgozó részleget is nyitnak. itt a vendég étlapról, a pincéernél rendelheti meg ebédjét vagy vacsoráját.

fővárosunkban ez lesz az első ilyen rendszerű étterem. megnyitás után az első időkben rendszeresen ellenőrzik majd a vendéglátóipar szakemberei az étterem munkáját és feljegyzik azt is, milyen a forgalma. ha bevalik, a jövőben több ilyen rendszerű éttermet és falatozót nyitnak. /mti/

6. kiadás 1960. május 7. 10 óra 05perc

bb. 6. ,, sokoldaluan bemutatjuk bulgária exportcikkeit- kiállítjuk a hővirágból készült bénulás elleni gyógyszert,, - a vásár-pavilon igazgatójának nyilatkozata

1960. május 7.

a két hét múlva nyíló budapesti ipari vásár kiállításai közül a bolgár pavilon építése halad a leggyorsabban. a pavilonba megérkezett az utolsó vagon áru is, elkészült a kiállítás belső kiképzése, építése és a helyére állították a legtöbb kiállítási tárgyat is. kicsomagolták a szerszámgepeket, amelyeket már csupán a műanyag-borítás véd a portól.

vaszil taskov, a pavilon igazgatója elmondotta, hogy a bolgár külkereskedelem ez alkalommal a tavalyinál jóval nagyobb kiállítással vesz részt a budapesti ipari vásáron. a pavilont megnagyobbították, alapterülete 500 négyzetméter lesz, és körülötte 300 négyzetmétert foglalnak majd el a szabadban kiállított áruk.- ilymódon lehetővé válik, hogy sokoldaluan megismertessük a vásár látogatóival bulgária exportcikkeit- folytatta tájékoztatóját a pavilon igazgatója.- úgy gondoljuk, hogy a magyar kereskedelmi szerveket elsősorban elektromos tárgoncáink és más szállítóeszközeink, szerszámgepeink, az elektromotorok, a szivattyúk, a mezőgazdasági gépek érdeklik. ezeket be is mutatjuk ezen a vásáron. első- alkalommal hoztunk budapestre esztergapadokat, motorbicikliket, rádió- vevő készülékeket, az öntözéses gazdálkodásnál jól bevált esztető berendezéseket, az itt látható elektromos tárgoncából többezret szándékozik vásárolni a magyar külkereskedelem. ezeken a tárgoncákon a kezelők ülve dolgozhatnak és így a munka biztonságosabb.

bemutatják a bolgár pavilonban bulgária gyógyszeriparának egyik új specialitását, a nivalint is, amely az egész világon nagy érdeklődésre tart számot. ismertető tábláját a pavilon bejáratának közelében helyezték el. és magyar nyelvű szakleirással adnak tájékoztatást arról, hogy ez a hővirágból készült gyógyszer milyen bénulásos megbetegedések gyógyítására alkalmas.

/ mti/

á

9.20.

7 kiadás 1960. május 7. 10 óra 15perc

bb. 7. a fővárosi ásvány- és szikvizüzem jól felkészült a nyárra: korszerűsítik a bambiüzemet, újfajta üdítőitalokat hoz forgalomba, naponta 50.000 üveggel több szikvizet kap a főváros

1960. május 7.

a gyermekeknek- s tegyük hozzá, hogy a felnőtteknek is- kellemes meglepetést tartogat a fővárosi ásvány- és szikvizüzem. hamarosan új üdítőitalokat hoz forgalomba, mégpedig a meglévő- kön kívül ötfélét.: meggybambit, puncs-bambit, szederbambit, ,, pingvint,, / mentolizű szörpöt/ és a csipkerózsát. ezen túlmenően továbbra is gyártja az ismert üdítőitalokat, a bambit, a málnát, és a vita colát. az üzem vezetőinek tájékoztatása szerint míg a múlt esztendőben naponta körülbelül 100.000 - 110.000 üveg üdítőitalt adhattak a fogyasztóknak, az idén mintegy 150.000 üveggel. az újfajta üdítőitalok is kupakos, 2.5 decis kis üvegekben kerülnek forgalomba. a fejlődést az teszi lehetővé, hogy átépítik a bambi-üzemet és ebben az üzemen részben már május 15. körül megkezdhetik a termelést.

az előjelek szerint jobb lesz a nyáron az ásványvíz elletés is. tavaly körülbelül naponta 100.000 litert hoztak forgalomba. ebben az esztendőben az ásványvíz-töltő-üzemrész gépeit teljesen felújították, sőt a géppark korszerűsített töltőgéppel is növekedett. így naponta körülbelül 120.000 liter ásványvizet adhatnak a kereskedelemnek. átalakították, felújították a szikviz-üzemet is, s a közeli napokban a 13. kerület szabócs utcai nagy szikviz-üzem új gépekkel megkezdte működését. minden valószínűség szerint naponta 200.000 üveg szikvizet állíthatnak elő, ami fedezi az igényeket.

/ mti/

bb. 8. a papír- és cellulóz- ipar fejlesztéséről tárgyalt a könnyüipari minisztérium kollégiuma

1960. május 7.

a következő- ötéves tervben az eddiginél is gyorsabb ütemben növekszik majd a papíripar termelése. a tervek szerint ebben az évben 139.000 tonna papírt készítenek gyáraink és ezt a mennyiséget 1965- re 228.000 tonnára kívánják növelni. ehhez elsősorban a nyersanyag, a cellulóze gyártásának gyorsítási fokozása szükséges. a felszabadulás előtt hazánkban nem volt cellulóz gyártás. a csepeli cellulózzgyárat 1948- ban helyezték üzembe, 1954- ben pedig megkezdte működését a szolnokon létesített kísérleti szalma-cellulóz üzem, amely a kezdeti nehézségeket leküzdve, évente már ötezer tonna anyagot ad a papírgyártáshoz.

/ folyt. köv. /

9.30

bb. 8./ a papir és cellulóz -ipar..... folyt./

a második öt éves tervben a cellulóz termelés jelentősen növekszik, csaknem megháromszorozódik és 1965-re eléri a 70.000 tonnát.

a gyártás fokozásáért jelentős beruházásokat hajtanak végre. korszerűsítik a csepeli cellulózzgyárat és a szolnoki szalmacellulózzgyárat. sztalinvárosban pedig felépül a dunai szalmacellulózzgyár. a három gyár hazai alapanyagot, részben szalmát, részben pedig nyárfát dolgoz fel. a földművelésügyi minisztérium és a szövetség gondoskodik a cellulózzgyárak nyersanyagáról, máris sokezer hektár nyárfaerdőt telepítettek, hogy a hazai nyárfa feldolgozásával nagyösszegű devizát takaríthasson meg népgazdaságunk.

a kollégium megállapította, hogy tervszerűen gondoskodnak a papir- és cellulózzipar szakember utánpótlásáról is. a második öt éves terv időszakában 2.370 új dolgozó munkábaállítáására van szükség, ebből 580 a szakmunkás, hetven mérnök, és 106 technikus, a technikusokat a than károly könnyűipari technikumban képezik ki. az utóbbi két évben 450 dolgozó tett szakmunkásvizsgát. ezenkívül 100-120 ipari tanuló sajátítja el a szakmát. a korszerű berendezésekkel, automata gépekkel felszerelt üzemekben növekszik majd a mérnökök aránya. a jelenlegi arány hetven munkás, egy mérnök, 1965-ben pedig 50-60 munkásra jut majd egy egyetemet végzett szakember, a jelenlegi 50 helyett negyven fizikai munkás mellett dolgozik majd egy-egy technikus.

/mti/

bb. 13. közép foku elsősegélynyújtó tanfolyam

1960. május 7.

az országos mentőszolgálat markó utca 22 szám alatti székházában május 16-án este fél hat órakor közép foku elsősegélynyújtó tanfolyam kezdődik. a díjtalan tanfolyamra személyesen, vagy telefonon / 122-622 140 mellék/ május 9-14 között minden nap 12 óráig lehet jelentkezni.

/mti/

9.45.

bb. 9. az öt éves terv időszakában fejlődik az élelmiszerek csomagolása

1960. május 7.

a kereskedelemben rohamosan terjedő gyors- és önkiszolgálási rendszer az előre csomagolás fejlesztését kívánja az élelmiszeripartól.

az ipar úgy tervezi, hogy az öt éves terv időszakában elsődlegesen a legfontosabb élelmiszerek, a liszt, a zsír, a cukor és a rizs előre adagolásáról gondoskodik. 1959-ben mintegy 700 vagon lisztet csomagoltak kézi erővel. a tervek szerint automata és fél-automatagépek beállításával az öt éves terv utolsó évében 16.000-18.000 vagonnal csomagolnak. ez a mennyiség országosan fedezi az igényeket, a zsircsomagolást 1958-ban kezdte el az ipar. az első évben 121 vagon, az összes termelés két százalékát csomagolták. az előző évihez képest a mennyiség tavaly 17 százalékkal növekedett. 1965-re már a belkereskedelmi forgalom 60 százalékát, mintegy 3.700 vagon zsír előre csomagolását tervezik. a cukoriparban eddig csak a mokka és a pikoló cukrot csomagolták. a tervek szerint 1965-ben az egész termelésnek mintegy 25 százalékát előre csomagolva adják át a kereskedelemnek.

az édesipari gyárkában több cukrot csomagolnak polietilénbe és melegen hegyedő celofánba. a jelenleginél mintegy 500 vagonnal csomagolt cukorkát készítenek.

1965-re a tej 55 százalékát fél és egy literes mennyiségekben palackozva árusítják. az iskolákban kétdecis papírpoharakban adják majd a tejet. tejfelből az össztermelés 70 százalékát 2 decis poharakba töltve hozzák forgalomba.

a husiparban a szeletelt felvágottak műanyagcsomagolását budapesten kívül nagyobb vidéki városokban, például debrecenben, győrött, szegeden, miskolcon és pécsen is bevezetik. a jelenlegi napi 500 kilós mennyiséget 1965-re napi ötezer kilóra emelik. fokozatosan rátérnek bontott, darabolt sertéshus csomagolására is. 1965-ben már körülbelül három ezer vagon húst árusítanak így budapesten, miskolcon, szegeden és debrecenben, ami az éves termelésnek mintegy 30 százalékát teszi ki.

ujabb élelmiszerek csomagolására is gondolnak. kísérleteznek például komplett husos étel tálcán való mélyhűtésével, valamint a juhturó és a körözött csomagolásával. /mti/

10.20.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

10 kiadás 1960. május 7. 11 óra 20 perc

bb 10. négy milliárd telefonérmé van forgalomban, újabb négy száz-
ezret rendelt a posta - a nagyobb vidéki városokban érmés automaták-
ra cserélik ki az utcai nyilvános telefonkészülékeket

1960. május 7.

a közönség sorozatos panaszainak orvoslására a posta a múlt év-
ben 700.000 új telefonérmét adott ki, s ezzel együtt jelenleg körül-
belül négy milliárd érme van forgalomban. többszáz újságárust jelöltek
ki érmeárusításra, a trafikok, az eszpresszók, éttermek nyilvános
telefonállomásainak kezelőit pedig felszólították a készülékek gya-
koribb üritésére.

a nagyobb forgalomra számítva a posta az idén újabb négy száz ezer
telefonérmét rendelt. ebből kétszáz ezret vidékre adnak, a tervek sze-
rint ugyanis a posta a nagyobb vidéki városokban a mostani kétszer-
husz filléréssel működő készülékeket az üzembiztosabb érmés automaták-
kal cseréli ki. szegeden és tatabányán már a fővárosban használt ér-
méssel telefonálhat a közönség, és amilyen ütemben kapja a posta
az érmekelet, úgy szerel fel folyamatosan más városokban is, többek
között miskolcon, pécsen érmés telefonautomatákat. /mti/

..

bb 12. vasuton, hajón, repülőgépen kedvezményes áron utazhatnak
a budapesti ipari vásár vidéki látogatói

1960. május 7.

a május 20-tól 30-ig tartó budapesti ipari vásár vidéki látogatói az idén is kapnak utazási kedvezményt. az előre megváltott és lepecsételt vásárigazolvánnyal a vasuton és a mahart dunai személyhajó-járatain érkező látogatók 50 százalékos kedvezményt, a repülőgéppel utazók a malév belföldi járatain 20 százalékos kedvezményt kapnak. a menetdíj-kedvezmények a vasuton és a hajón a budapesti utazásnál május 17-én 0 órától, május 30-án 12 óráig, a visszautazásnál május 20-án 16 órától június 2-án 24 óráig érvényesek. az utazáshoz váltott igazolvány egyszeri ingyenes vásárlátogatásra is jogosít.

a budapesti ipari vásárt egyre több külföldi vendég is megtekinti. számukra szintén 50 százalékos kedvezményt nyújt a MÁV, a leg-
több európai vasúttársaság pedig 25 százalékos menetdíj-kedvezményt ad. /mti/

..

10.30.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

11 kiadás 1960. május 7. 11 óra 30 perc

bb 11. korszerű kohósalak-habosító berendezést készítettek az
Építéstudományi intézet dolgozói - befejeződött a próba a diósgyőri
kísérleti üzemben - naponta három középblokkos lakáshoz elegendő
alapanyag

1960. május 7.

az építőipar új anyaga a kohóhabsalak. a fél és egész
szoba magasságu könnyübeton-falelemekkel négy-öttszörösére lehet
gyorsítani az építkezést. az építéstudományi intézet kutatói és a
kísérleti gépműhely dolgozói saját terveik szerint korszerű kohó-
salak-habosító berendezést készítettek és szereltek fel a diósgyőri
Lenin kohászati művekben. ennél már megszüntették azokat a „gyer-
mebetegségeket”, amelyeket a sztilinvárosban és ózdon üzembhelye-
zett gépeknél tapasztáltak.

az intézet dolgozói kettősfalú, billenthető habosító tálcát
szerkesztettek, hogy a permetezett vizsugártól szívacsosság átala-
kult és lehűlt kohósalakot emberi kéz érintése nélkül dolgozzák
fel. így óvják a gépkezelők egészségét és termelékenyebbé vált a
munka. naponta 60 köbméter könnyübeton alapanyagot állítanak elő,
amelyből három lakáshoz elegendő kohóhabsalakos középblokk készit-
hető. most befejeződött a berendezés próbaüzemeltetése, amelynek
sikere igazolta a tervezők elképzeléseit. az intézet dolgozói meg-
állapították is, hogy az ország nyersvaskohóinak salakja
közül a diósgyőri a legalkalmasabb továbbfeldolgozásra. az új
kohósalakhabosító kísérleti üzemi segítségével az idén 400 miskolci
középblokkos lakás építése kezdődik meg. /mti/

..

bb 14. szeretettel gondoskodnak az egyedül maradt öregekről az
5. kerületben

1960. május 7.

az 5. kerületi tanács egészségügyi osztályának szociál-
politikai csoportja csaknem 200 egyedülálló öreget tart nyilván,
akiknek nincs hozzátartozójuk, s így teljes mértékben a társada-
lom segítségére szorulnak. a kerület lakossága a legnagyobb szere-
tettel és gondoskodással veszi körül a belváros „kis öregeit”, a
kerületi tanácstól havonta segélyt és naponta ebédet kapnak. egész-
napos kellemes időtöltésükről is gondoskodnak: a garibaldi-utca
1. szám alatt megnyílt az öregek nagyközi otthona, nagyrészt a ta-
rsadalom társadalmi hozzájárulásával új szociális intézmény izlé-
sesen berendezett, kényelmes helyiségeiben naponta 50-60 idős férfi
és nő talál otthont, használhatja a könyvtárat, rádiót, valamint
az egyéb szórakozási és művelődési lehetőségeket.
/folyt.köv./

10.45.

bb 14. /szeretettel gondoskodnak...1.folyt./

a kerület vállalatai, intézményei is szívesen segítenek a munkából kiöregedett idősöknek. a duna htsz dolgozói évi nyereség-részesedésükből minden évben jelentős összeget - az idén például 10.000 forintot - ajánlottak fel, a textilfeldolgozó htsz ugyanennyit adott. nagyobb ünnepek alkalmával ruhával, cipővel látják el az öregeket, s mindegyiküknek ajándécsomaggal is kedveskednek. az elmúlt évben mintegy 60.000 forint értékben juttattak nekik ruházati cikkeket és lábbelit, s a fenyőfa-ünnepen csaknem 30.000 forint értékű csomaggal lepték meg őket. téli tüzelőjük beszerzésére több mint 50.000 forintot irányzott elő a tanács költségvetésében. /mti/

bb 15. korszerűsítették, bővítették a róbert károly köruti kórház gyermekosztályát - hamarosan átadják a sallai imre utcai új gyermekpoliklinikát

1960.május 7.

a 13. kerületi tanács mintegy félmillió forintos költséggel korszerűen bővítette a róbert károly köruti kórház gyermekosztályát emeletráépítéssel jelentősen növelték a kórház részlegéhez kapcsolódó helyiségek számát. ezáltal egyrészt lényegesen javították a betegellátás lehetőségén, másrészt a korábbinál jobb körülmények között végezhetik munkájukat az orvosok és az ápolónők. a felvételi részlegnél, az orvosi vizsgálószoba mellett elkülönítő szobát rendeztek be. az esetben, ha láz, fertőző-beteg gyanus gyermeket hoznak az osztályra, addig tartják itt, amíg meg nem állapítják a pontos diagnózist. van az osztályon belül is egy elkülönítő szoba, a már felvett beteg gyerekek részére. az említettekén kívül főorvosi, orvosi és nővérszobával, tejkonyhával és fürdőhelyiséggel is bővült a róbert károly köruti kórház korszerűsített gyermekosztálya amelynek dolgozói az építkezés ideje alatt is ellátták feladatukat.

előreláthatólag júniusban átadják rendeltetésének a sallai imre utca 52 szám alatti új gyermek-poliklinikát, amely tovább javítja a 13. kerületben a gyermek-betegellátást. /mti/

10.50.

bb 16. a rubel értékének tízszeres növelésével több mint két grammra emelkedik egy-egy rubel aranyfedezete

1960. május 7.

az új rubel jövő év elejére várható megjelenése nagy érdeklődést keltett. ezzel kapcsolatban fodor andrás, a magyar nemzeti bank devizaigazgatóságának vezetője elmondotta, hogy a bankjegyforgalom növekedése a második világháborút követő években világszerte jelentős áremelkedés következett be, de a bányák csak jóval kisebb méretekben növekedtek. a szovjetunióban és a népi demokratikus országokban az árakat mindenkor összhangban hozták a termeléssel, a rendelkezésre álló árutartalékok mennyiségével. inflációs jelenségek nem tapasztalhatók, sőt a szovjetunióban például a keresetek növelését adóelengedéssel, árleszállítással kapcsolják össze. a növekvő termelés és a gazdag árutartalékok eredményeként szitár a szovjetunió valutája és stabil a pénzrendszere. ezt még inkább kifejezi majd az új rubel. a szovjet pénz értékének tízszeres növelésével annak aranytartalma is tízszeresére nő, vagyis egy-egy rubel eddigi 0.22 grammos aranyalapja 2.2 gramm lesz. ha valuták átszámításával kapcsolatban más intézkedés nem történik, az új rubel jövő év elejétől 0.4, tehát valamivel kevesebb, mint fél rubel ér egy dollárt.

érdemes megemlíteni, hogy a dollár névleges aranyalapja 0.88 gramm, a valóságos arany fedezete ennél kevesebb. a forgalomban lévő 33 milliárd dollárhoz a hivatalos kimutatások szerint körülbelül 19 és félmilliárd dollár értékű arany tartozik. különféle külföldi országoknak mintegy 19 milliárd dollár értékű rövidlejáratú betétjük van az amerikai pénzügyintézetekben, s azt bármikor aranyban követelhetik. szakemberek bizonyosra veszik, hogy a rubel arany fedezete ennél sokkal szitárabb, hiszen a szovjetunió a világ legelső aranytermelő országai közé tartozik. a pénz szitárdságát azonban természetesen mégsem az aranyalap, hanem a népgazdasági tervek végrehajtásában elért eredmények, az árak egyre nagyobb tömege biztosítja. /mti/

11.00

14 kiadás

1960. május 7. 12 óra 30 perc

bb 17. félmillió vendéget várnak a nyári szezonban hajduszo-
boszlóra

1960. május 7.

hajduszoszlóra májustól szeptemberig több mint félmillió ven-
déget várnak, a fürdő területén egymillió forintos beruházással kor-
szerűsítették a csőhálózatot, parkosították a belső részeket, új
étel- és italelárúsító helyeket állítottak fel, a fürdő melletti cső-
nakázótávon öt új csónakot engedtek vízre. május közepétől két-
hetenként 1400 beutalt dolgozó tölti szabadságát hajduszoszlón,
ezenkívül az ibusz fizetővendég-szolgálat a fürdő környékén ezer
ágyat biztosított a vendégek számára, a fürdő előtti szabadtéri szin-
padon a nyári hónapokban rendszeresen tartanak előadásokat, a kör-
nyékre, elsősorban a hortobágyra, minden héten kirándulást szervez-
nek a hajduszoszlón üdülők részére. /mti/

bb 19. a dél-dunántúli megyék mezőgazdasági nagyüzemeinek sereg-
szemléje lesz a pécsi kiállítás

1960. május 7.

augusztus 13. és 21. között ünnepi vásárral egybekötött mező-
gazdasági kiállítást rendeznek pécsen, a kiállítás dél-dunántúli,
baranyai, somogy és tolna megye, valamint pécs város - mezőgazdasági
nagyüzemeinek seregszemléje lesz, a termelőszövetkezetek, az állami
gazdaságok és a mezőgazdasági vállalatok csaknem 5.000 négyzetméter-
nyi területen mutatják majd be a növénytermelésben és az állat-
tenyésztésben elért eredményeiket, a kiállítás és a vásár tartama-
 alatt országos tapasztalatosereket, tudományos értekezleteket, gé-
pesítési és öntözési bemutatókat rendeznek, a külön zöldség-, gyü-
mölcs-, valamint borkiállítást nyitnak. „cséphadarótól a kombáj-
ig,„ címmel bemutatják a mezőgazdasági gépek fejlődését is, a rész-
vevőket autóbusszokkal viszik azokba a baranyai termelőszövetkezetek-
be és állami gazdaságokba, amelyek kiváló terményekkel, illetve te-
nyészállatokkal szerepelnek a mezőgazdasági kiállításon.

a kiállításra az ország egész területéről 50 százalékos kedvez-
ményrel utazhatnak az érdeklődők, az ibusz pedig a magyarországon
tartózkodó külföldiek részére társasutazásokat szervez, a látoga-
tók fogadására felkészül az ősi mecsekajjai város is, naponta kul-
túrális műsorokat, sportbemutatókat, sétarepüléseket rendeznek, s
enne az időre nyitja meg kapuit a mecsekben épülő növény- és állat-
kert is. /mti/

11.10.

15 kiadás

1960. május 7. 13 óra 1 perc

zb 18. kétezerháromszáz társadalmi egészségügyi felelős a
mezőgazdasági nagyüzemekben

1960. május 7.

a magyar vöröskereszt szervezetei sokrétűen segítik a mező-
gazdasági nagyüzemek egészségügyének fejlesztését, a jelenlegi
időszakban egyik legfontosabb feladatuk, hogy kellő számú aktivistát
képezzenek ki, akik társadalmi feladatként ellátják az egészségü-
gyi felelős teendőit a termelőszövetkezetekben, állami gazdaságok-
ban és gépállomásokon, ezidőszereint mintegy 2.300 ilyen aktivista
működik már a falvakban a körzeti orvosok irányításával: elősegi-
tik a mezőgazdasági dolgozók egészségének védelmét, kulturáltabb
életkörülmények megteremtését a falvakban, oktatják a dolgozókat
a balesetelhárítás, egészségügyi előadásokat és tanfolyamokat
szerveznek, az aratás és cseplés idején felügyelnek majd az üzemi
konyhák és az ideiglenes munkásszállások tisztaságára, ellenőr-
zik az ivóvízellátást, az ételszállítás higiéniáját.

a felkészülésta-nyári munkákra már megkezdtek a falusi
vöröskereszt-szervezetek, azokban a tsz-ekben például, ahol idény-
konyhán főznek majd, higiénikus környezetben előre kijelölik a
főzőhelyeket, megszervezik az oda beosztottak orvosi vizsgálatát,
gondoskodnak arról, hogy az étel tiszta edényben, higiénikus
körülmények között jusson el a munkacsapatokhoz: számos helyen
megkezdtek már munkásszállások fertőtlenítését, meszelését,
a gazdaság központjának portalanítását, parkosítását, fásítását.

a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek egészségügyét
szolgálja az is, hogy a vöröskereszt az idén 400 egészségügyi
állomást létesít vidéken, ismét megkezdtek az önkéntes ápoló-
nők képzését is, akiknek egyrésze a tanfolyam elvégzése után
társadalmi, vagy függetlenített egészségügyi felelősként a
termelőszövetkezetekhez és állami gazdaságokhoz nyer majd be-
osztást. /mti/

11.15.

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. május 7. 10 óra 10 perc

bb 20. több mint 25.000 holdon állítanak elő hibridkukorica vetőmagot az állami gazdaságok

1960. május 7.

az állami gazdaságok az idén több mint 25.000 holdon állítanak elő hibridkukorica vetőmagot, a gondosan kiválasztott területeken befejezéshez közeledik a vetés. az eddigi tapasztalatok szerint minden hibridüzem körzetében megfelelő táblákat jelöltek ki a magtermesztésre. ebben az esztendőben már négy hibridfajtát természetesen nagyobb területeken, s így mód nyílik arra, hogy az éghajlati és talajadottságoknak megfelelően kielégítsék a különböző országrészek igényeit.

a múlt évben még csaknem egyeduralkodó martonvásári 5-ös fajtából az idén 6.000 holdat jelöltek ki, elsősorban a dunántúli termelők számára. a déli megyék igényeinek megfelelően a hosszú tenészsídjú, nagy termőképességű martonvásári 1-est csaknem 13.000 holdon állítják elő. a hegyvidékeken és a hidegebb éghajlatu országrészekben jövőre kerül először nagyobb mennyiségben köztermesztésre a martonvásári 40-es fajta, amelyet háromszázötven holdon állítanak elő. a martonvásári 39-est 4.500 holdon termesztik.

az állami gazdaságok az idén angol megrendelésre foglalkoznak a king cross 3. fajta előállításával is, amelynek apa- és anyasorait összesen 550 holdon ültetik el. /mti/

bb 21. az idén ezerkétszáz gazdasági épületet hoznak tető alá szolnok megye termelőszövetkezetei

1960. május 7.

szolnok megyében a régi és az ujonnan alakult termelőszövetkezetek egyaránt folytatják az elmúlt esztendőben megkezdett nagyarányú építkezéseket. az év végéig 1200 gazdasági épületet hoznak tető alá, s ezekben további 100.000 állatot helyezhetnek el. a százmillió forintos állami hitelből jelenleg 380 létesítményt építenek. az öcsödi kossuth, a szelevényi szikra, a cibakházi vörös csillag és a karcagi november 7. termelőszövetkezetben az utolsó simításokat végzik az 50, illetve 100 férőhelyes istállókon. a közös gazdaságok az állami hitelen kívül saját erejükből csaknem 54 millió forintot fordítanak építkezésre. ebből a pénzből 302 épületet emelnek és mind egy 350 meglevőt alakítanak. több helyen, főként a járszágban, elhagyott tanyák bontási anyagának felhasználásával 250.000 szárnyasjászág számára teremtenek férőhelyet. /mti/

11.20.

ll

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. május 7. 13 óra perc

bb 22. új milliós gazdaságok vas megyében - szépen gyarapodnak az ujonnan alakult termelőszövetkezetek

1960. május 7.

több, alig egy évvel ezelőtt alakult vas megyei termelőszövetkezet közös vagyonának értéke már ebben az évben eléri az egy millió forintot, ezek a közös gazdaságok elsősorban szépen fejlődő közös állatállományuknak és az aprómagtermesztésnek köszönhetik gyarapodásukat. az új milliós-jelöltek között van a hosszuperesztegi zöld mező termelőszövetkezet, ahol az év végéig 500 tehenet helyeznek el részben állami támogatással, részben saját erőből épített közös istállóban, továbbá ostffyasszonyfa, sörökpolány és vep termelőszövetkezeti községek gazdaságai. az említettek kivül sok más ujonnan alakult vas megyei közös gazdaság közös vagyonának értéke közelítette meg már is vagy éri el az év végére az egy millió forintot. /mti/

bb 23. segítik a komárom megyei kisz fiatalok a termelőszövetkezeti községek fejlesztését

1960. május 7.

a kocsi buzakalász és dózsa termelőszövetkezet kiszistáinak kezdeményezésére figyelemreméltó mozgalom bontakozik ki komárom megyében. a termelőszövetkezeti község fiataljai elhatározták, hogy rendszeres munkával segíti a közös gazdaság, illetve a falu fejlesztését. az említett termelőszövetkezetek fiataljai szocialista szerződést kötöttek a közös gazdasággal, a szerződésben arra vállalkoztak, hogy a termelőszövetkezet építkezéseinek 200 óra, az állattenyésztésben pedig 450 munkaegység értékének megfelelő társadalmi munkát végeznek. hasonló módon veszik ki részüket a községfejlesztési feladatokból. a kocsi kezdeményezés már is visszhangra talált. héreg termelőszövetkezeti községben, a szabad föld termelőszövetkezet fiataljai, hasonló szerződés értelmében brigádokat alakítottak, hogy az időszerű munkák gyors befejezéséhez segítséget nyújtsanak a közös gazdaságoknak. ugyanebben a községben 800 munkórát ajánlottak fel a helyi művelődési ház építésére és vállalkoztak a falu főterének parkosítására.

a termelőszövetkezetek és a községi tanácsok jutalomban részesítik a kisz szervezeteket. /mti/

11.35.

bb 24 220.000 forint előleg áprilisban - a tagok háromnegyed-része fiatal az ebesi vörös csillag termelőszövetkezetben

1960. május 7.

a 11 esztendeje alakult ebesi vörös csillag termelőszövetkezet tagjainak csaknem a háromnegyedrészze fiatal, nagyobb részük helybéli, kisebb részük pedig a szomszédos községekből kérte felvételét a kitűnően vezetett, gazdag termelőszövetkezetbe. a közös gazdaság vonzóerejét a vezetőség gondoskodása magyarázza. klubot rendeztek be részükre, ahol rádió és lemezjátszó áll rendelkezésükre, saját zenekaruk van a fiataloknak, televíziós készüléket most szándékoznak vásárolni részükre, külön öröme a fiataloknak, hogy a vezetőség sportfelszerelésre sem sajnálja a pénzt, vonzza a fiatalokat az is, hogy ez a termelőszövetkezet már esztendőnk óta minden hónapban rendszeresen fizet a tagjainak előleget, az idén januárban 95.000, februárban 180.000, márciusban 215.000, áprilisban pedig 220.000 forint előleget osztottak ki az addig teljesített munkaegységekre. mézeskosz sándor sertésgondozó, a termelőszövetkezet egyik legjobb dolgozója, áprilisban nem kevesebb mint 3000 forint előleget vett fel a közös gazdaság pénztárából. ennek a szorgalmas parasztfiatalnak az ideai jövedelme, - saját számítása szerint - eléri a 60.000 forintot. /mti/

bb 25. jó eredmények a baranyai traktorosfiatalok ezernéhszáz normálholdas mozgalmában

1960. május 7.

a bolyi gépállomás kisz-szervezetének tagjai a tavasszal elhatározták, hogy a gépek teljesítőképességének jobb kihasználásával a tervezettnél több munkát végeznek a területileg megnövekedett és új termelőszövetkezetek földjén. ennek érdekében mozgalmat indítottak a traktoronkénti 1.200 normálholdas teljesítményért. a bolyi fiatalok kezdeményezésének híre csakhamar eljutott a szentlőrinci gépállomásra is, s az itteni kisz-szervezet tagjai - csatlakozva a mozgalomhoz - traktoronként 1.250 normálholdat vállaltak az év végéig, mégpedig 5 százalékos alkatrész-, illetve üzemanyag megtakarítással.

/folyt.köv./

11.40.

bb 25. /jó eredmények... folyt./

a mozgalomban részvevő fiatalok mindkét gépállomáson igen jó eredményekről számolhatnak be: traktoronként átlag 320 normálholdnyi munkával készültek el, azaz az egészségvívattalás több mint egynegyedével. hat traktorvezető már 600 normálholdnál tart, az ifjú traktorosok jó munkája hozzájárult ahhoz, hogy a szentlőrinci gépállomás - baranyában elsőként - már teljesítette június 30-ig esedékes tervét. /mti/

bb 26. az idén egymillió tonna szenet raknak fel géppel a komárom megyei bányákban

1960. május 7.

komárom megye három szénmedencéjében, dorogon, oroszlányban és tatabányán nagy erőfeszítéseket tesznek az egyik legnehezebb fizikai munka, a lapátolás gépesítésére. dorogon új kóta-féle és lengyel felrakók munkára állításával az idén már a kitermelt szén 17,7 százalékát rakják fel géppel. oroszlányban, ahol a szén nagy részét frontfejtésből nyerik, uttörő munkát végeznek ezek gépesítésében. országosan elsőként alkalmazták fronton az i-5-ös kombájnt. ezeken kívül más fejtő-rakodó gépeket is munkára állítanak. így a tavalyinak két és félszeresét, 322.000 tonna szenet raknak fel géppel. a tatabányai szénbányászati tröszt műszaki dolgozói arra vállalkoztak, hogy a tervezettnél 3,4 százalékkal több szén gépi felrakásának lehetőségét teremtik meg. új gépeket is kapnak, de ugyanakkor nagy gondot fordítanak a felrakók tervszerű karbantartására. jó eredményt várnak a saját terveik alapján készített kaparószalagok üzembehelyezésétől. ezekre a kis fejtésekben is jól használható kaparókra a szén 60-70 százalékát rárobbanthatják, s így egyszerűen teljesen mentesítik a bányászokat a lapátolástól. a megye három szénmedencéjében az idén már egymillió tonna szenet raknak fel géppel. /mti/

11.90.

bb 27. száz lakás felépítésére előirányzott összegből az idén két lakás építési költségét takarítják meg a borsodi építők

1960. május 7.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a kongresszusi versenyben a gazdaságosabb termelés érdekében elhatározták, hogy 100 lakás felépítésére előirányzott összegből egy lakás felépítési árát megtakarítják. a verseny igen szép eredménnyel járt. 1950-ben csaknem ezer lakást határidő előtt husz nappal adtak át és ami még ennél is lényegesebb, száz lakásonként másfél lakás építési költségét takarították meg.

az idén a borsodi építőknek miskolcon, ózdon és a tiszaszederkényi új városban több mint 1100 lakást kell átadniuk. a termelési tanácskozásokon tizenegy szocialista brigád javaslatára több mint 1500 dolgozó vállalta, hogy a munkahelyeken a termelékenységet - az elmúlt évhez viszonyítva - 9.7 százalékkal növeli, az új lakások építését határidő előtt 15 nappal befejezi. ezenkívül úgy döntöttek, hogy az idén száz lakás felépítésére előirányzott összegből két lakás építési költségét takarítják meg.

a tizenegy szocialista brigád és 85 különböző munkacsapat vállalatának teljesítését messzeremenően támogatják a műszaki vezetők. így például az anyagtakarékosságra és a szállítóeszközök gazdaságosabb kihasználására részletes tervet dolgoztak ki. kiszámították, hogy egy-egy épület elkészítéséhez mennyi anyagot használhatnak fel, s ezzel elérték, hogy a munkahelyekre csak a szükséges anyagmennyiséget szállítják ki és többletanyagot csak indokolt esetben kapnak az építésvezetőségek. a szigorú anyagelszámoltatáson kívül hattagu brigádokat szerveztek, amely felülvizsgálja a fuvarozók szállítóleveleit. a termelékenység fokozására már az idén mintegy száz kis- és nagygépet vásároltak, illetve állítottak üzembe. ezekkel számos helyen nemcsak a nehéz fizikai munkát szüntették meg, hanem az építkezést is meggyorsították. ugyanakkor az idén új építési technológiával, középblokkos rendszerrel, diósgyőrött 400 lakást szerelnek össze. a terv szerint a habosított kohósalakból készülő előregyártott könnyű elemekből jövőre megkezdik a lakásépítkezéseket ózdon is. az új építési eljárást a vállalat több mint 40 dolgozója az elmúlt hetekben budapesti és sztálinvárosban tanulmányozta.

a dolgozók versenyének és a műszakiak segítségének az eredménye, hogy az idén már, határidő előtt 20 nappal, csaknem 100 lakást adtak át és a többi építkezéseken is átlag 8-10 napos előnnyel dolgoznak. /mti/

12.05.

bb 28.88 kétszázféle készülékkel segíti, elsősorban a nehézipar automatizálási feladatait a hőmezővásárhelyi mérleggyár

1960. május 7.

a hőmezővásárhelyi mérleggyár műszaki dolgozói a gyár fennállása óta eltelt kilenc évben az automata súly- és fajsúlymegállapító eszközök egész sorát szerkesztették meg, s az üzemben mindinkább ezek gyártására térnek át. a fejlődésre jellemző, hogy a közönséges felrakósúlyos tizedesmérlegek gyártását meg is szüntették.

az üzemben már most készülnek arra, hogy az ötéves terv idején jelentősen fejlődő ipar egyes automatizálási feladatainak megoldásához elősegítsék. már kétszázféle ilyen készüléket gyártanak, a szerkesztők most olyan mérlegtípusok kialakításán dolgoznak, amelyek az önműködő, pontos mérés eredményét blokkolják, dátumozzák; feljegyzik az áruajtát, stb. ezzel különösen a nehézipar, a bányászat, az építőipar, de más iparágak részére is nagy segítséget nyújtanak. például a nehézipari üzemeknek számít, emelőhorogra akasztható kör-szárlapos darumérleg alkalmazása időnyerést jelent, mert nem kell többsúlyt állítgatni, mint eddig, s pontosabb a mérés. ezt most próbálták ki a győri vasgyárban. a hengerelt áru külön mozgatása nélkül megállapítja annak súlyát. a kohászati üzemek az újfajta üstmérlegnek veszik hasznát.

a szénbányászatot segíti az alsó- és felsőpályás csillmérleg, a szállítószalag mozgása közben is működő szalagmérleg, továbbá a szénadagok számát rögzítő adagoló automata, s a fajsúlyból a kötőanyag megállapító hidrosztatikus mérleg.

ugyancsak önműködően méri és feljegyzik az anyag súlyát az automata pormérleg. ennek mintapéldányát a salgótarjáni üveggyárban próbálták ki. az építőiparnak félautomata homok-, kavics- és automatikus cementadagoló mérlegeket készítenek. már tervezik az önműködő mérlegtípusokat a többi iparágaknak, például zsiradagoló automatát a vasúthidaknak, gabona adagolót a malmoknak, tejmérőt a mezőgazdaságnak, a nagy tehenészeteknek. /mti-/

12.10.

.22 kiadás 1960. május 7. 15 óra - perc

bb 29. műszaki fejlesztés az üzemek anyagi erőforrásaiból - több mint hárommillió forint beruházási hitelt vettek igénybe a gyapjúgyárak

1960. május 7.

a gyapjuipari igazgatóság üzemei bátran élnek a lehetőséggel, hogy önköltségcsökkentési bankhitel segítségével, tehát saját erejükből műszaki fejlesztési feladatokat hajtsanak végre, eddig több mint harmincmillió forint közleplejárati hitelt vettek fel a beruházási baktól, ebből a összegből elsősorban hazai gépeket szereznek be, s mindössze két alkalommal történt, hogy a hungarotex hozzájárulását külföldről hozattak be berendezést.

a hitel igénybevétele segítette a termelés fokozását, az exportárualap növelését, a gyártási költségek csökkentését és az ily módon történt beruházások még minden esetben két éven belül visszatérültek. az eddig felvett több mint harmincmillió forintnak a felét már vissza is fizették, az iparigazgatóságon megállapították a múlt évi mérleg készítésénél, hogy azok a gyárak, amelyek abban az időszakban jelentős összegű hitelt fizettek vissza, a nyereségrészesedésnél elérték az iparági átlagot, a későbbiekben pedig nagymértékben fokozhatják nyereségüket.

több gyapjúfonó és szövőgyárban - köztük a richards finomposztógyárban, a lóden posztógyárban, a bajai és az újpesti gyapjúszövőben, a soproni posztógyárban - a hitel igénybevételevel vásároltak és helyeztek üzembe hazai gyártmányú, nagytermelékenységű gyapjúszárító berendezéseket. a hazai fésűsfonó és szövőgyár tavaly 6,400.000 forintot kért és kapott, s ezért két olyan hőrogzító és festőberendezést hozatott Angliából, amellyel megoldotta a tertliszter-anyagok nagyüzemi gyártását, a kísérletek már befejeződtek és az új gépen gyártott kelméből varrt éltartó nadrágok rakott-szoknyák rövidesen megjelennek az üzletekben. ebben az évben eddig mintegy ötmillió forint hitelt kértek a gyapjúgyárak, a magyar posztó kérését elsőnek hagyták jóvá, engedélyezték, hogy 1,100.000 forintos költséggel korszerűsítsék a gyárban a világítást és fénycsöveket szereltesse fel a munkahelyeken. /mti/

12.29.

23 kiadás 1960. május 7. 15 óra 30 perc

bb 30. megjelent a piacon az új karalábé

1960. május 7.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 25 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 1 vagon vegyes darabáru, 17 vagon burgonya, 1 vagon paraj és 6 vagon tojás. a főváros környéki primőrüzemek szombaton melegágyi karalábét szállítottak a piacokra. a legkorábbi fehérkaralábét darabonként 3.60 forintért árusították. a kedvező, esős időre az állami boltok szombaton már különként 3.80 forintért kínálták a tisztított parajt, az új kelkáposztát különként 8.60 forintért adták, a csemege zöldségek ára pedig csomónként 70 fillérre csökkent. /mti/

bb 31. bemutatták a német demokratikus köztársaság textiliparának új gyártmányait

1960. május 7.

a német demokratikus köztársaság wiratex és dia-textil külkereskedelmi vállalatok kiállítását rendeztek budapesten, hogy a magyar szakemberekkel megismertessék legújabb gyártmányukat. a bemutatót szombaton délelőtt a német demokratikus köztársaság nagykövetségének kereskedelmi osztályán helmut böhning kereskedelmi tanácsos nyitotta meg. ott volt a megnyitón a kül- és a belkereskedelem, valamint a könnyűipar több vezetője. megjelent a kiállítás megnyitóján walter vesper, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

a kiállításon bemutatnak ruha- és kabátanyagokat, kalapokat, nyakkendőket, sportingeket, lakástextiliákat, butorszöveteket, függönyöket, szőnyeget, amelyekből évente jelentős mennyiséget importálunk az ndk-ból. kiállították a világhírű plauenicsipkét, a dederonból készült kelméket.

a német demokratikus köztársaság textilipara nagy mennyiségben használ fel különböző műszálakat, a kiállítás tükrözi, hogy a műszálakból milyen újszerű kelméket készítenek. a megnyitón elmondották, hogy az ndk textilipara 1965-ig 82 százalékkal növeli termelését.

a kiállítást, amely május 31-ig tart nyitva, előzetes bejelentés alapján az üzemek, hivatalok, tömegszervezetek dolgozói, a szakiskolások csoportosan látogathatják. /mti/

13.00

bb 32. megkezdődött a 2. magyar gépipari hét - csergő jános kohó- és gépipari miniszter beszéde

1960. május 7.

szombaton reggel a magyar tudományos akadémia dísztermében megkezdődött a gépipari tudományos egyesület által rendezett 2. magyar gépipari hét.

a megnyitó ünnepségen megjelent focs jenő az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, csergő jános kohó- és gépipari miniszter és kisházi ödön munkaügyi miniszter.

dr. varga józsef egyetemi tanár, az egyesület elnöke mondott megnyitót, majd csergő jános kohó- és gépipari miniszter tartotta meg ünnepi beszédét.

a miniszter méltatta a magyar ipar és azon belül a gépipar termelésének az utóbbi években bekövetkezett fejlődését. a gépipar tavaly körülbelül 16 százalékkal termelt többet, mint az előző évben. így többek között 2.200 csucsesztergőt, 1.575 autóbust, csaknem 3.400 tehergépkocsit, 66.800 motorkerékpárt, 8.500 háztartási hűtőszekrényt és több mint 88.000 televíziós vevőkészüléket bocsátott a népgazdaság rendelkezésére. az idén a gépipar részese-dése az állami ipar termelésében körülbelül 27 százalék lesz és a gépipar a második öt éves terv időszakában a népgazdasági beruhá-zások gépszükségletének mintegy 57 százalékát fedezi.

az eredményekhez hozzájárult a műszaki tudományos egyesü-letek és az ipar kapcsolatainak fejlődése. az idén nagy segít-seget nyújthat a gépipari tudományos egyesület a tipizálásban, a gyártmánycsaládok kialakításában, valamint az alkatrészek és gépelemek szabványosításában. máris jelentős támogatást kapott az ipar az egyesülettől, például az univerzális szerszámgépek automatizálásával kapcsolatos kérdések tisztázásában, a korszerű menethengerlés technológiájának kialakításában, valamint olyan szerkezetek kidolgozásában, amelyekkel a feldolgozási mellékidőt lehet csökkenteni.

Bizvondatos, hogy míg két évvel ezelőtt az első magyar gépi-pari hét napirendjén még a gépipart érintő általános kérdések voltak tulsulyban, ma már a gépipar fejlesztésének sokkal konkrétabb fel-a-dati, a technológia fejlesztésével, a gyártási folyamatok automa-tizálásával összefüggő problémák kerülnek előtérbe. ugyancsak haladást jelent az az élénkülés is, amely az egyesület vidéki csoportjainál jelentkezik.
/folyt.köv./

bb 32. /megkezdődött...1.folyt./-

ha a gépipar további fejlesztésére irányuló előirányzatainkat összehasonlítjuk a baráti államok tervszámaival, felmerül a kérdés, valóban teljesen kihasználjuk-e lehetőségeinket, illetve nem lehet-ne-e ezeket a lehetőségeket a közeljövőben jelentősen kiszélesíteni. ezért arra kell törekednünk, hogy anyagi eszközeinket a legcélsze-rűbben használjuk fel, minél kevesebb építéssel, minél korszerűbb gépesítéssel fokozzuk az iparfejlesztés ütemét.

- olyan munkáról van szó, amelynek eredménye jövőnkét alapozza meg. ezért nagyjelentőségűnek tartjuk a társadalmi egyesületek, köztük a gépipari tudományos egyesület közreműködését, segítsé-gét ebben a munkában - fejezte be szavait csergő jános kohó- és gépipari miniszter, majd jó munkát kívánt a 2. magyar gépipari hét résztvevőinek.

ezután a csehszlovák, a lengyel és a bolgár küldöttségek vezetői üdvözölték az ankt résztvevőit, majd csergő jános, kohó- és gépipari miniszter adta át a kormány és a tárca kitüntetéseit a gépipari tudományos egyesület legkiválóbb társadalmi aktivistái-nak.

a második magyar gépipari hét hétfőn az egyes szakosztályok megbeszéléseivel folytatódik. /mti/
--

bb 33. sztálinvárosi hengerészek tanulmányutja Lengyelországban

1960. május 7.

a dunai vasmű meleghengerművének üzembehelyezése előtt a hengermű technológiai és üzemfenntartási szakembereinek egy része hazai és külföldi hengerművekben gyakorlaton és tanulmányuton vesz részt. tavaly nyáron és ősszel nagyobb csoportok tanultak a szovjet-unióbeli zaporozsjei kohászati kombinátban, a téli hónapokban az ózdi és a diósgyőri hengerművekben dolgoztak, ott szereztek üzemi gyakorlatot. a tavasszal huszonöttagu technológiai és üzemfenntartá-si csoport ment a lengyelországi nowa-hutai kohászati üzemek henger-művébe. hathetes lengyelországi tanulmányutjukról szombaton érkeztek haza. az utolsó nyolc tagu sztálinvárosi hengerészecsoport a napokban indult utnak nowa-hutára. /mti/

26 kiadás 1960. május 7. 11 óra 15 perc

bb 34. hasznos tapasztalatcsere magyar és csehszlovák kohógépészek között - kgst szakemberek sztálinvárosban

1960. május 7.

a kgst csehszlovák kohógépészeti szakemberei a diósgyőri és az ózdi nagyolvasztóművek meglátogatása után két napot a sztálinvárosi nagyolvasztóműben töltöttek. a sztálinvárosi szakemberekkel együtt megnézték a kohók és az ércdarabosító üzemeit, s közben kicserélték tapasztalataikat, a vendégeknek különösen tetszett a sztálinvárosi gyári rend és a tartalékalkatrészek raktározási rendszere, több itt látott módszert náluk is bevezetnek, a csehszlovák kohógépészek a kohók átépítésénél szerzett hazai tapasztalataikat adták át a sztálinvárosiaknak. le is vetítettek egy magukkal hozott filmet, amelyen bemutatják, hogyan építettek fel a működő régi mellett egy új kohót, amelyet azután a régi helyére huztak át és ott üzemeltették.

közös tapasztalataikat és megállapításaikat szombaton írásban is rögzítették. /mti/

..-

bb 35. az esőzés ellenére befejezték a kendervetést a dráva mentén

1960. május 7.

a két évvel ezelőtt újjáépített drávaszabolcsi kendergyár nyersanyagszükségletének kielégítésére valóságos kenderövezetet alakítottak ki dél-baranyában, a dráva mentén a feldolgozásra kerülő kendernek majdnem kétharmadát 60 termelőszövetkezet adja, a magot általában május 10-ig kell elvetni, s a mostani tavaszon úgy látszott, hogy a sok eső miatt nem tudják határidőre befejezni a vetést, a termelőszövetkezetek azonban odaadó munkával legyőzték a kedvezőtlen időjárás okozta nehézségeket és a hét végére már mindenütt földbe került a kendermag, sőt több helyen már szépen sorol a vetés. tavaly a megyei átlagtermés 33 mázsa körül volt, az idén arratörekcsenek a baranyai termelőszövetkezetek, hogy holdanként 40 mázsa kendert takarítsanak be. /mti/

..-

13. 15.

27 kiadás 1960. május 7. 11 óra 20 perc

bb 36. csaknem kétszázézer külföldi látogatott el tavaly hazánkba - négyszázötvenhétezer vendég az üdülőkben - a központi népi ellenőrzési bizottság idegenforgalmi vizsgálatának tapasztalatai.

1960. május 7.

a központi népi ellenőrzési bizottság nemrégiben fejezte be az idegenforgalom helyzetének vizsgálatát. az átfogó ellenőrzés eredményeiről, tapasztalatairól pénteken borka attila, a kneb elnökhelyettese és dr. varga istván egyetemi tanár, a vizsgálat vezetője sajtótájékoztatón számolt be.

elmondotta, hogy mind a belföldi turistaforgalom, mind a beutazó külföldi idegenforgalom számottevően nőtt. jellemző erre, hogy például az elmúlt évben mintegy 190.000 külföldi látogatott el hazánkba - ez 23.5 százalékos forgalomemelkedést jelent - s örvendetesen fejlődött a szovjetunióval, csehszlovákiával, a német demokratikus köztársasággal, ausztriával lebonyolított szervezett idegenforgalom. nagy a vendégjárás üdülőinkben is: tavaly a rendelkezésre álló körülbelül 47.000 férőhelyen 457.000-an - ezon belül 114.000 gyermek - összesen 5 millió 423.000 napot töltött. a szállodák igénybevétele szintén emelkedett: 1959-ben egy millió 264.000 vendéget fogadtak.

a vizsgálatban résztvett 250 népi ellenőr egyöntetű megállapítása volt: az idegenforgalom lebonyolításával foglalkozó szervek eredményesen dolgoznak - munkájuk, együttműködésük szervezettebbé tételével azonban még kellemesebbé, emlékezetesebbé tehetik látogatóinknak az itt töltött napokat. az elmúlt hónapokban nem egyszer előfordult például, hogy az ibusz külföldi csoportok részvételével városnézéseket, látogatásokat szerveztek, anélkül, hogy erről az érintett város idegenforgalmi hivatalát értesítették volna.

a népi ellenőrök arra is felhívták az illetékesek figyelmét, hogy helyes lenne jóelőre egyeztetni a vendégeink érdeklődésére számoltartó események - sportversenyek, nemzetközi tanácskozások, kongresszusok, vendégszereplések, stb. - időpontját is. a gyakori torlódás ugyanis nem egy érdekes látványosságtól fosztja meg látogatóinkat.

/folyt.köv./

13. 20.

mti belföldi hírek

28 kiadás

1960. május 7.

15 óra 15 perc

bb 36. /csaknem kétszázezer... folyt./-

az idegenforgalomnak szinte „akut”, problémája a szállodai helyhiány. a népi ellenőrök tapasztalatai szerint ezen is lehetne némileg enyhíteni, mert a szobák jelentős részét - különösen vidéken - a hivatalos kiküldetésben levő vállalati emberek foglalják le. ha részükre a fizetővendég-szolgálat kényelmes, megfelelő szállást biztosítana, akkor hétköznapokon máris sok szállodai szoba szabadulna fel. érdekes tapasztalat, hogy szombat-vásárnapokon - éppen a kiküldetésben levők elutazása miatt - szállodakapacitás egyáltalán nincs kihasználva, a vizsgálatban résztvevők ezért azt indítványozzák, hogy szervezzenek az illetékesek kedvezményes hétfégi kirándulásokat egy-egy műemlékekben, látnivalókban gazdag városunkba.

évről-évre sokezren keresik fel külföldi és magyar vendégek a balaton-partot - a szórakozási lehetőségek azonban elég szűkösek. színvonalasabb szabadtéri műsorokról kellene gondoskodni, s a hangulatos, eznes éttermek, szórakozóhelyek számát is bővíteni kellene - állapították meg a népi ellenőrök.

sürgető feladat az idegenforgalom távlati fejlesztési tervének kidolgozása. a vizsgálat tapasztalatai szerint a többéves programban feltétlenül helyet kell kapnia többek között a duna-kanyar - amelyet távaly 4,5 millióan kerestek fel - és velence gyors ütemű fejlesztésének. az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani értékes műemlékeink helyreállítására, gondozására, kezelésére is. gazdátlan például gül baba budapesti sírja - helyreállításával senkisémmel törődik - s nincs felelőse egyebek között a balatonfüredi jókai villa tatarozásának és az árpád korabeli templom restaurálásának, sem.

a népi ellenőrök ezen kívül számos más figyelemre méltó tapasztalatról, észrevételről számoltak be mind a helyi, mind az országos szerveknek. az országos vizsgálatról szóló jelentést a minisztertanács is megvitatta, s számos határozatot is hozott az idegenforgalom fejlesztésére. a következő hetekben, hónapokban a népi ellenőrök figyelemmel kísérik, hogy a feltárt hibák kijavítására milyen intézkedéseket tettek az illetékesek. /mti/

14.00

le

mti belföldi hírek

29 kiadás

1960. május 7.

15 óra 15 perc

bb 40. további fokozatos felmelegedésre, jó csapadékos májusra van kilátás

1960. május 8.

az április végi és május eleji hideg időszak után szombaton nagyjából már visszazökkent az időjárás a normális medrébe: a nappali hőmérséklet többhelyütt elérte a 20 fokot, s éjszaka sem süllyedt 10 fok alá. ezek az értékek megfelelnek az időszak sok évi hőmérsékleti átlagának.

a meteorológiai intézet távprognózis osztályán elmondották, hogy afrikai térségeiből érkezett a meleg. tulajdonképpen már pénteken itt volt, a vastag felhőréteg miatt azonban nem jutott el a talajszintre, ezért budapesten például csak 11,5 fokra emelkedett a nappali hőmérséklet, amely az április közepi átlagnak felel meg. érdekes, hogy olaszországban és a balkánon hasonló okok miatt csak 15-18 fokra, a derültebb égbolttal franciáországban és nemetszágban pedig már 20-21 fokra emelkedett a hőmérő higánya. törökország déli területein és ciprus szigetén viszont nyári meleg köszöntött be: általában 30. fokon felüli, helyenként 32 fokos hőmérsékletet mértek.

a májusi kilátásokról szólva elmondották a szakemberek, hogy az elkövetkező napokban további fokozatos felmelegedésre számíthatunk, május 15-20 között valószínűleg már a 25 fokot is meghaladja a nappali hőmérséklet. a „fagyos szentek”, előreláthatólag nem hoznak újabb lehülést, mivel a szokott idejükénél az idén korábban jöttek, s okoztak is fagyokat. a május 20-25 között esedékes orbán nap körüli utolsó lehülési periódust nemelhetőleg szintén baj nélkül vészeljük át.

a hagyomány szerint aranyat érő májusi esőkből már a hónap első napjaiban elég tekintélyes mennyiség hullott, az ország déli területein többhelyütt a 10-12 millimétert is meghaladta. a jelek arra mutatnak, hogy a most következő hetekben többször lesznek esők, elsősorban futó záporok. /mti/

15.00

le

bb 41. kedden délután nyílik meg a nemzetközi mezőgazdasági műszerkiállítás

1960. május 7.

a nemzetközi mezőgazdasági műszer vándorkiállítás szervezőbizottsága szombaton ülést tartott. a több mint 1.200 különböző műszert ismertető kiállítást a bizottság hétfőn veszi át. ugyanezen a napon a magyar és külföldi sajtótudósítóknek bemutatják a kiállítás érdekességeit. a nagyközönség a keddi ünnepélyes megnyitás után délután 2 órától látogathatja a műszerkiállítást.

a nemzetközi szervező bizottság jóváhagyta a tapasztalatcserék, előadások programját és határozatot hozott a vándorkiállítás prágai bemutatásáról. /mti/

--

bb 39. időjárásjelentés

1960. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti május 7-én, szombaton 13 órakor: több napsütés közép- és nyugat-európában sokfelé esős, európa többi részén csendes, változóan felhős az idő és legfeljebb átfutó záporok vannak.

hazánkban pénteken erősen felhős volt az égbolt és sokfelé hullott gyenge eső. a csapadék mennyisége általában 1-2 milliméter alatt volt, csak a dunántúlon és a déli-délkeleti megyékben mértek 1-3, farkasgyepűn 4, lentiben, keszthelyen, siófokon és zircen 5, marcaliban és veszprábban 6 millimétert. a hőmérséklet a nap folyamán általában 12-15, magyaróváron 17 fokra emelkedett, ma hajnalban 8-11 fokra süllyedt. napsütés nem volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke: 11,7 fok volt, 2,9 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag. budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. várható időjárás vasárnap estig:
/folyt.köv./

15.10.

bb 39. /időjárásjelentés/ -

felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kevés eső. mérsékelt keleti szél, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-10. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14-18 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején 20 fokot meghaladó déli hőmérséklet.

a duna vizállása szombaton délelőtt 11 órakor budapestnél 235 centiméter. /mti/

--

bb 38. megnyílt szalatnyay józsef festőművész kiállítása

1960. május 7.

szalatnyay józsef festőművész kiállítását szombaton délután ünnepélyesen nyitották meg a budapesti derkovits gyula teremben. a művészeti élet sok képviselőjének a jelenlétében. a megnyitó szöveget kardos lászló egyetemi tanár mondta. /mti/

--

bb 37. velencében június 18-án nyílik meg a harmincadik biennale - derkovits terem, hincz és szentiványi képek, kerényi és mikus szobrok, fiatal művészek munkái a magyar pavilonban

1960. május 7.

gronchi olasz köztársasági elnök június 18-án nyitja meg a harmincadik velencei biennalét, negyven nemzet művészeinek nagy seregszemléjét. dr. vayer lajos egyetemi tanár, a biennale magyar szekciójának miniszteri biztosja, a következőkben ismerteti a hazai előkészületeket, a kiállítás magyar pavilonjába kerülő műveket:

/folyt.köv./

15.30.

bb 37. /velencében... 1. folyt./-

- a felszabadulás óta ez a harmadik biennale, amelyen a világ elé tárjuk képzőművészetünk alkotásait, ezuttal derkovits gyula életműve áll a középpontban. már az előző velencei tárlaton is ki akartuk állítani nagy proletár festőművésznünk világhírnévre is jogosan igényt tartó képeit, de akkor a moszkvai biennale és a brüsszeli világkiállítás miatt nem tudtuk volna legjelentősebb alkotásait egy csoportba gyűjtve bemutatni. tájékoztatásul el kell mondanom, hogy minden biennialen szokásos egynéhány nagy művész retrospektív kiállítását is megrendezni, s most mi is vállalkoztunk erre a feladatra. a magyar pavilon két, festőművészeti alkotások bemutatására szolgáló terme közül az egyiket teljesen derkovits gyula emlékezetének szenteljük. élete utolsó öt esztendejéből, tehát klasszikus korszakából, tárunk itt a közönség elé 18 művet, így például a haladás, a kenyérért, a kivégzés, a nemzedékek, az anyaság, a hid télen, a dunai homokszállítások, a hajókovács, a vasút mentén, a cirkusz, a végzés című alkotásait, egyik önarcképét és más munkáit. kiállítjuk híres dózsa-sorozatának négy lapját is. külföldön így, egybegyűjtve ennyi műve még soha nem szerepelt egyetlen tárlaton sem.

- a másik nagy terembe kerülő művek közül elsősorban szentiványi lajos festményeit említem. tekintettel arra, hogy a biennale egyik célja az idősebb festőművész-nemzedék képviselőinél lehetőleg az egész életmű keresztmetszetének bemutatása, ebben a teremben szentiványi három újabb képét: a kossuth-híd építését, a balatoni szünet-et és az ablaknál című festményt állítjuk ki, míg egy kis kerék teremben a művész 12 kisebb alkotását, az 1930-1940-1950-es évekből. a biennale vezetőségének és az olasz képzőművész szövetségnek a kívánságára fiatal művészeink munkáiból is adunk izelítőt. műveiket igyekeztünk úgy kiválogatni, hogy stílusban és tematikában változatos, de együttvéve mégis bizonyos egységes képet adjanak. teljességre természetesen nem törekedhettünk. a kiállító fiatal művészek között szerepel blaski jános, eigel istván, konfár gyula, miskolczi lászló, németh józsef, sarkantyú simon, szurcsik jános és udvardi erzsébet - csaknem valamennyien derkovits-ösztöndíjasok, s ezzel is mutatni kívánjuk, milyen nagyra értékeljük derkovits gyula munkásságát.

- a pavilon egyik folyosórészében nagy proletárköltőnk, józsef attila költeményeihez készített illusztrációkat helyezünk el, kiegészítve és megerősítve azt a benyomást, amit derkovits életműve nyújt. itt szerepelnek majd hincz gyula illusztrációi, s mellettük a fiatalok közül csernus tiber, felodi gyula, hajnal gabriella, kass jános, rászler károly, reich károly, szász andrea és würtz adam munkái.

/folyt.köv./
15.50.

bb 37. /velencében... 2. folyt./- szb

- a szobrászati anyag két mesterünk, kerényi jenő és mikus sándor munkásságáról igyekeznek képet adni. a nyitott tetejű csarnok szemközti falán helyezük el mikus kőmives kelemen című domborművét, s ugyancsak ebben a csarnokban kap helyet táncolók című szobra, kerényi jenőnek pedig anya és gyermeke című műve. a derkovits-terembe nem teszünk szobrot, a másik nagy teremben viszont látható lesz mikus anyaság, küzdelem, a mosakodó és a számoló kislány, s kerényi: béke című szobra és egy kis domborműve, a kisebb helyiségekben pedig két művésznünk kisplasztikáiból mutatunk be körülbelül 12-12 művet.

- a biennale nagy katalógusa számára elkészült a magyar művek, elsősorban derkovits munkásságának ismertetése, ezenkívül olasz nyelven külön katalógust is adunk ki, egyes képek és szobrok reprodukcióival. /mti/

..-

bb 42. elhagyott gyermeket karolt fel az orion rádiógyár egyik szocialista női brigádja

1960. május 7.

a népszava csütörtöki számában levelet közölt, amely tudatja, hogy a lászló kórházban egy hároméves béna kislány fekszik, akit szülei elhagytak, nem látogatnak.

az orion rádiógyárban kovács miklósné szocialista címért küzdő női tekerceselő brigádja a szokásos napi újságolvasás közben figyelt fel a hírre. a 14 munkásnő, jórésziük gyermekes anyja, rögtön elhatározták: felkarolják az elhagyott gyermeket, pénteken elmondották szándékukat a kórház osztályvezető főorvosának, s bejelentették látogatásukat.

a brigád tagjai közül négyen vasárnap meglátogatják a kis beteget. a látogatók között ott lesz fischer sándor gépbeállító, tiszteletbeli brigádtag, s a férjek is. vasárnap, majd minden látogatásán a brigád tagjai elviszik a kis beteghez az összegyűjtött ajándékokkal, csokoládéval, képeskönyvvel, babával együtt az eddig hiányzó szeretetet is. elhatározták azt is, hogy fizetésenként a brigád tagjai 5-10 forintot félretesznek, hogyha később a kis betegnek valamire szüksége lesz, legyen rá pénzük. /mti/

..-

bb 43. megnyílt a 2. országos építőművészeti kiállítás

1960. május 7.

az iparművészeti múzeum nagytermében szombaton délután Trautmann rezső építésügyi miniszter ünnepélyesen megnyitotta a 2. országos építésügyi kiállítást. a magyar építőművészek szövetségének rendezésében mintegy 110 fényképet és több makettet mutatnak be a kiállításon a tavaly elkészült legszebb lakóépületekről, ipari, mezőgazdasági és kulturális létesítményekről, a műemlékvédelemben elért eredményekről. a látogatók az egyik fényképen a pécsi repülőtér mellett épülő nagy lakótelepet láthatják, amelyről nagy elismeréssel nyilatkozott már sok neves külföldi szakember. a kiállított makettek a múlt évben tervezett és a rövidesen megvalósuló létesítményeket tanulmányozhatják a látogatók a tervezők nemcsak a külső formában, az épületek festésének színhatásaiban, hanem a helyiségek belső elrendezésében és a gazdaságosság javításában is újat alkottak. a legnagyobb az érdeklődés a kiállítás butorbemutatója iránt, ahol a legújabb beépíthető típus-konyhabutort és az országos pályázaton díjat nyert szobaberendezést tekinthetik meg. május végéig marad nyitva a kiállítás, amelynek az a célja, hogy a nagyközönség megismerje a hazai építőművészet eddigi eredményeit és bírálatával, javaslataival segítse további fejlődésében. az építőművész szövetség ezért elhatározta, hogy ezután minden évben megrendezi a kiállítást. azt is tervezik, hogy a pécsi, a győri, a miskolci tervezővállalatok mérnökei is tartanak hasonló bemutatókat a vidékek legújabb építésügyi alkotásairól. /mti/

..-

bb 45. „sárgulás,, a debreceni mezőgazdasági akadémián

1960. május 7.

szombaton tartották „sárgulási,, ünnepségüket a debreceni mezőgazdasági akadémia most végző mezőgazdasági mérnökei. a négyéves tanulmányi idő befejezését jelképező ünnepségen a tanári kar és a hallgatók mellett ott voltak a környék állami gazdaságainak és termelőszövetkezeteinek vezetői is. a szigorlatok és az állami vizsgák sikeres befejezése után 86 mezőgazdasági mérnök hagyja el a mezőgazdasági akadémiát, hogy az ott szerzett ismereteket gyümölcsözőtve részt vegyen a szocialista nagyüzemek munkájában. /miti.

..-

16. 10.

bb 44. a hosszulejárati kereskedelmi egyezmények elősegítik második öt éves tervünk jó megalapozását - öt év alatt több mint kétszeresére növekszik árucsereforgalmunk az európai népi demokratikus országokkal - droppa gusztáv miniszterhelyettes nyilatkozata

1960. május 7.

droppa gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton a második öt éves terv előkészítésében nagyjelentőségű árucsereforgalmi megállapodások megkötéséről adott tájékoztatást. elmondotta, hogy az európai népi demokratikus országok közül eddig cseh-szlovákiával, a német demokratikus köztársasággal, lengyelországgal és bulgáriával írtuk alá az 1961-1965. évekre szóló hosszulejárati megállapodást. most romániával folynak a tárgyalások és a jövő hónapban kötjük meg a szerződést albániával is.

droppa gusztáv ismertette a kereskedelmi szerződések megkötésének előkészítését. a megállapodások megkötése a kgst ajánlatára történt, a tervhivatalok egyeztettek a lehetőségeket és a külkereskedelem annak nyomán hozta létre az államközi szerződéseket. népgazdaságunk számára igen nagy jelentőségűek ezek a szerződések. alapjai a nyugodt munkának, a műszaki fejlesztés jó előkészítésének. öt évre előre tudjuk tervezni beruházásainkat és tudjuk azt, hogy exportcikkeink nagy részét hova szállítjuk, a baráti országok milyen árukat kérnek tőlünk. a hosszulejárati szerződések öt évre előre egész külkereskedelmi forgalmunk 70 százalékát rögzítik.

az európai népi demokratikus országokkal eddig megkötött szerződések szerint, 1958-hoz képest, árucsereforgalmunk 1965-ig több mint kétszeresére növekszik. a hosszulejárati szerződés alapján évenként részletesebben rögzítjük majd az árucserét és ez alkalommal ad a forgalom további növelésére. a hosszulejárati szerződésben ugyanis csak a főbb cikkek cseréjét határoztuk meg. igyekeztünk lekötni az ipari termeléshez szükséges legfontosabb termékeket, alapanyagokat, a nagy beruházásokhoz szükséges gépi berendezéseket. az export-listák főleg azokat a gyártmányokat tartalmazzák, amelyeknek gyártása hosszabb előkészítést igényel.

az 1958. évhez mérten a műszerek, gépek behozatala megkétszereződik majd. az ipar számára szükséges nyersanyagok forgalma 30-35 százalékkal, a mezőgazdasági cikkek forgalma is körülbelül ugyanennyivel emelkedik majd.

/folyt. köv./

16. 15.

bb 44. /a hosszulejáratu...1. folyt./-lm

Lekötöttük az iparunk számára szükséges külföldi kocszolható és más magas kalóriájú szén nagy részét, a papirféleségek, a horgany, az ólom, a műtrágya, a vegyicikkek nagy mennyiségét. különös figyelmet fordítottunk a mezőgazdaság fejlesztésére, az európai népi demokratikus országokból vásároljuk a mezőgazdaság számára szükséges gépek 65 százalékát. csehszlovákiából traktorokat, répakombájnokokat, kéveköto aratógépeket, Lengyelországból traktorvontató-sos pótkocsikat, a növényvédelemnél alkalmazható repülőgépeket, a német demokratikus köztársaságból növényvédő szereket, romániból traktorokat hozunk be.

a szerződéskötéseknél gondot fordítottunk arra is, hogy a következő években a lakosságot az eddiginél nagyobb választékú. közszükségleti cikkekkel lássuk el. harminc százalékkal több ilyen cikket vásárolunk majd az európai népi demokratikus országokból. a választék növelésére egyes olyan cikket importálunk majd, amelyekből egyébként exportunk is van. így például cserélünk fényképezőgépeket, optikai cikket, filmeket, háztartási gépeket, órákat, bőrdiszmuárukat, divatcikket.

a szerződések aláírása után vállalatainknak utasítást adtunk, hogy kezdjék meg az üzeletkötéseket. ilymódon a szállító-sokat jól előkészítjük. csehszlovákiából például már olajfinomító berendezéseket, csiszolókoronggyár berendezéseit rendeltük meg, a német demokratikus köztársaságban lekötöttük a váci cementgyár gépeit, televíziós adóállomásokat, vegyipari, műanyagipari gépeket rendeltünk.

a megállapodások segítik a népi demokratikus országok között kialakult termelés- szakosítás megszilárdítását. figyelembe vették magyarország adottságait s így mi elsősorban a kisanyagigényű gépipari gyártmányokat, híradástechnikai cikket, műszereket, vasuti járműveket, autóbuszokat exportáljuk a többi baráti országba, - mondotta befejezésül droppa gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

46. Lenini komszomol ukrán központi bizottságának sajtótájékoztatója

1960. május 7.

a kisz központi bizottságának székházában szombaton a lenini komszomol ukrán központi bizottságának hazánkban tartózkodó küldöttsége sajtótájékoztatót tartott.

szvetlana kirilova, a delegáció vezetője, az ukrán komszomol központi bizottságának titkára elmondotta, hogy örömmel tették eleget a kisz központi bizottsága meghívásának. két hetet töltöttek magyarországon. meglátogattak ipari üzemeket, vidéki városokat, egyetemeket, középiskolákat. voltak állami gazdaságban és termelőszövetkezetekben. amerre jártak mindenütt szeretettel fogadták őket. tapasztalhatták, hogy az ifjuság jól végzi munkáját és kiveszi részét a szocializmus építéséből. tetszett a delegációnak az ifjuság a szocializmusért, a szakma ifjú mestere, valamint a szocialista brigád mozgalom. úgy látja, hogy a fiatalok nemcsak a munkában, hanem a tanulásban és művelődésben is példásak. magyarországi körutjukon találkoztak a helyi párt- és állami- vezetőikkel is. beszélgetésük során meggyőződtek: a felnőttek nagy szeretettel egyengetik az ifjuság utját, az egyetemi, a munkás és a parasztfiatalokkal is elbeszélgettek: meggyőződtek, hogy a felnövekvő nemzedék méltó utódként folytatja majd a szocializmus, a kommunizmus felépítését.

szvetlana kirilova az újságírók kérdéseire válaszolva az ukrán komszomol szervezetek munkájáról beszélt. a hétéves terv idején a komszomol védnökséget vállalt több jelentős ipari vállalat, vízierőmű építkezésénél a mezőgazdaságban. a politechnikai oktatásról szólva elmondotta, hogy ukrájnában ma már minden iskolába bevezették a politechnikai képzést. és az iskolákban jól felszerelt tanműhelyek állnak a gyakorlati oktatás szolgálatában. az egyes szakmák mellett a leányok tanulnak főzni, varrni: és jártasak lesznek a háztartási munkákban.

befejezésül a delegáció nevében köszönetet mondott a kisz központi bizottságnak a meghívásért és azért a meleg, baráti fogadtatásért, amelyben részesültek magyarországi látogatásuk alkalmából. /mti/

38 kiadás 1960. május 7. 20 óra perc

bb 47. muzeumi napok békéscsabán
1960. május 7.

békéscsabán május 7-től 14-ig muzeumi napokat rendeznek. Szombaton megnyitották a medgyessy ferenc szobrai és rajzai című kiállítását és soós gyula művészettörténész előadást tartott medgyessy munkásságáról. /mti/

--

bb 48. megkezdődtek a kőszegi napok
1960. május 7.

a hazafias népfront kőszegi városi bizottsága május 7-től 15-ig rendezi meg a hagyományos kőszegi napokat. az ünnepségsorozat szombaton kezdődött. a jurisich-várban megnyitották a vas megyei képzőművészek kiállítását. a petőfi művelődési otthonban gyermekrajz-, a jurisich gimnáziumban pedig műemlékvédelmi kiállítás nyílt. /mti/

--

bb 50. visszaérkezett a magyar pártmunkásküldöttség a szovjetunióból

1960. május 7.

a magyar pártmunkásküldöttség, amely dr. orbán lászlónak, az mszmp központi bizottsága osztályvezetőjének vezetésével tanulmányuton járt a szovjetunióban, visszaérkezett budapestre. a küldöttséget hazaérkezésekor kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára fogadta. a fogadásnál jelen volt hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, valamint a budapesti pártbizottság vezető munkatársai. ott volt m.a. popov, és a.a. sztarcev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

16.37

39. kiadás 1960. május 7. 20 óra 05 perc

bb 49. mezőgazdasági egészségügyi ankét gyoma termelőszo-
vetkezeti községben

vid ke/vl fm 1960. május 7.

gyoma termelőszo-
vetkezeti községben május 2-től 7-ig egészségügyi hetet rendeztek. az utolsó napon szombaton a vöröskereszt mezőgazdasági egészségügyi ankétot rendezett, amelyen a járási tisztifőorvosok, vöröskeresztes aktivisták és a nagyüzemi gazdaságok vezetői tanácskoztak. ismertették többek között, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezésével békés megyében csaknem negyedmillióra emelkedett a társadalombiztosításban részesülők száma. az egészségügyi ellátásban, a betegségek megelőzésében a vöröskeresztes aktivisták ezrei segítőkészek. a mezőgazdasági egészségvédelem megszervezéséről dr. szentkereszti jános békés megye járványügyi állomásának igazgató főorvosa tartott előadást.

dr. krajcsovics pál, a szarvasi járás főorvosa arról beszélt, hogy különösen fel kell készülni az állami gazdaságokban, termelőszo-
vetkezetekben az egészségvédelemre a nyári nagy munkák idején. felhívta a figyelmet, hogy mindenekelőtt jó ivóvizről, tisztálkodási lehetőségről, az üzemi étkezés gyors és higiénikus lebonyolításáról kell gondoskodni.

dr. alekszandr alekszejeviics maszlov szovjet orvos, a szovjetunió mezőgazdasági egészségellátásáról tájékoztatta a jelentevőket. a tanácskozáson megjelent és felszólalt kárpáti józsef, a magyar vöröskereszt főtitkára is. az egészségügyi hét a gyomai vöröskereszt tagságának ünnepi közgyűlésével ért véget. /mti/

--

bb 54. jogászok segítsége a győr-sopron megyei termelőszo-
vetkezeteknek

vid fm/ke/vl fm 1960. május 7.

a hazafias népfront győr-sopron megyei titkársága szombaton értekezleten beszélte meg a megyei jogász szövetség tagjaival a termelőszo-
vetkezeteknek nyújtandó jogügyi segítség kérdését. az értekezleten résztvevő jogászok, ügyvédek készséggel felajánlották, hogy társadalmi munkában mintegy 80, többségben új termelőszo-
vetkezetet patronálnak. a tanácskozáson bejelentették: az ötvög loránd tudományegyetem professzorai szintén vállalták, hogy jogi tanácsadással segítik a győr-sopron megyei termelőszo-
vetkezeteket. /mti/

M

16.50

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás 1960. május 7. 90 óra 10 perc

bb 53. ünnepélyesen megnyitották a földmunkásmozgalom veteránjai portrékiállítását

1960. május 7.

a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete székházának dőzsa-termében szombaton délután megnyitották hévizi piroska, a földmunkásmozgalom veteránjait megőrkítő portrékiállítását. a szakszervezet központi vezetőségének vendégeként szinte teljes számban vettek részt a megnyitó ünnepségen azok az idős harcosok is, akiknek arcvonásait a kiállított portrék őrzik.

megnyitó beszédet varga jános, a medosz főtitkára mondott. hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete ezzel a kiállítással is azt a különös megbecsülést akarja kifejezésre juttatni, amely joggal illeti a földmunkás mozgalom veteránjait, akik erejüket nem kímélve küzdöttek a felemelkedésért a felszabadulás előtt, a felszabadulás utáni években pedig a párt és a munkásosztály legmegbízhatóbb támaszai voltak a falvakban.

ezután hunya istván, a medosz elnöke, a földmunkásmozgalom régi harcosa szólott a résztvevőkhöz. - azt mondják, emlékeztető ez a kiállítás. azt is mondják, a fiatalabb nemzedék megbecsülését fejezi ki. így van. és jó, hogy így van. de az lesz a legértelmesebb emlékezés és az igazi megbecsülés, ha a fiatalabb nemzedék ugyanolyan hittel és ugyanolyan erős akarattal építi tovább azt az épületet, aminek az alapjait az idős harcosok verejtékükkel és véréjükkel rakták le.

a résztvevők tapsa közepette uttörők vörös tulipáncsokokat nyújtottak át a veteránoknak, majd a közönség megtekintette a kiállítást. /mti/

-. -

16.57

mti b e l f ö l d i h i r e k

41. kiadás 1960. május 7. 20 óra 15 perc

bb 51 ünnepség a csehszlovák köztársaság felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1960. május 7.

a csehszlovák köztársaság felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából szombaton ünnepséget rendeztek a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. uray vilmos egyetemi tanszékvezető docens méltatta az évforduló jelentőségét, a magyar-csehszlovák baráti kapcsolatokat.

x x x

a hazánkban tartózkodó csehszlovák filmküldöttség tagjai szombaton veszprémben látogattak. megtekintették a város nevezetességeit és résztvettek az ingovány című új csehszlovák film díszbemutatóján. /mti/

-. -

bb 52. befejeződött a tanítás a középiskolák negyedik osztályaiban - szombaton tartották a ,,ballagási ünnepségeket

1960. május 7.

a középiskolák negyedik osztályaiban szombaton véget ért a tanítás. ezen a napon tartották a végzős diákok hagyományos ,,ballagási,, ünnepségeit. a kisz-fiatalok mindenütt feldíszítették a tantermeket és több helyen műsorral köszöntötték az iskolától búcsuzó társaikat.

a budapesti 2. kerületi fiatalok a május 1 moziban tartották ,,ballagási,, ünnepséget, amelyen 600 érettségi előtt álló diáknak emléklapot adtak át.

a budapesti műszaki egyetemen is szombaton búcsúztatták a 5. éves hallgatókat. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 16. számú / a rubel értékének tizszeres növelésével több mint két grammra emelkedik egy-egy rubel aranyfedezete / hírünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !!!!!

/mti /

-. -

17.04

mti b e l f ö l d i h i r e k

4.2. kiadás 1960. május 7. 20 óra 10 perc

bb. 59. hivatalos nyereményjegyzék a lottó 19. játékhetéről
1960. május 7.

a lottó 19. játékhetére beérkezett 4,761,930 darab szelvény. öt találatos szelvény egy darab volt, 1,785,723.75 forint nyereménnyel. négy találatot 72 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 24,801.25 forint, a háromtalálatos szelvények száma 3,981 darab, ezekre a szelvényekre egyenként 448.75 forintot fizetnek, két találatot 103,623 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 17.20 forint /mti/

bb. 60. francia hatóságok megtagadták a beutazási engedélyt a magyar békemozgalom küldöttségétől - az országos béketanács táviratban köszöntötte a francia békekongresszust

1960. május 7.

párizsban összeült a francia nemzeti békekongresszus, a tanácskozássra meghívták a béke híveinek küldötteit, a magyar békemozgalmat szakasits árpád, a béke-világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke és várterész vilmos, az országos béketanács elnökségének tagja képviselte volna a kongresszuson, ők adtak volna hangot a francia fővárosban a magyar nép békevágyának, a magyar békemozgalom küldötteitől azonban a francia hatóságok megtagadták a beutazási engedélyt, az országos béketanács táviratban köszöntötte a francia nép békekongresszusának részvevőit.

- a magyar békemozgalom - hangzik a távirat - baráti üdvözléssel köszönti a francia béketanács nemzeti kongresszusát, s a tanácsokhoz sok sikert kíván. a második világháború befejezésének 15. évfordulóján francia barátainkkal megfogadjuk minden erőnkkel

küzdünk a háború sötét erői ellen. őszintén sajnáljuk, hogy küldöttségünk a békekonzferenciára nem kapott beutazási engedélyt, s ezért nem vehet részt a francia békeharcosok tanácskozásán, a béke-világmozgalom - a különféle mesterkedések ellenére is - el fogja érni célját, - fejeződik be a távirat, amelyet a magyar béketanács nevében szakasits árpád elnök írt alá.

együtt

/mti/

18.58

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főv. utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1. kiadás 1960. május 7. 19 óra 10 perc

bb. 59. magyar államférfiak üdvözlőtávirata szovjet államférfiakhoz a fasiszmus felett aratott győzelem 15. évfordulója alkalmából

1960. május 7.

leonyid iljics brezsnyev elvtársnak,
a szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége elnökének

nyikita szergejevics hrucsov elvtársnak,
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága első titkárának
a szovjetunió minisztertanácsa elnökének

m o s z k v a

kedves elvtársak!

a fasiszmus felett aratott történelmi jelentőségű győzelem 15. évfordulója alkalmából, a győzelem napján, kérjük, fogadják szívből jövő jókívánságainkat.

a szovjetunió dicsőséges vörös hadseregének páratlan hősiessége, az egész szovjet népnek a győzelem érdekében kifejtett nagyszerű erőfeszítése, a front és a háttország összeforrottsága példát mutatott az egész világnak a szocialista hazafiság magasabbrendűségéről, a szovjetunió népeinek helytállásáról, megingathatatlan erkölcsi és politikai egységéről, amely lehetővé tette, hogy a világ első szocialista állama a legnagyobb nehézségeken és megpróbáltatásokon is diadalmaskodjék.

a nagy honvédő háborúban aratott győzelem, a hitleri fasiszta fenevadnak saját barlangjában történt szétzúzása intő példaul szolgál minden rendű és rangú agresszornak, azokra, akik a szocializmust építő népek békés alkotó munkájának megzavarására törnek, elkerülhetetlenül kudarc vár.

a szovjet népnek orosz bánrsze volt abban a győzelemben, amelyet a szövetséges hatalmak 15 évvel ezelőtt a fasiszmus felett arattak. a nagy honvédő háború nagyszerű fegyvertényei elválaszthatatlanok attól a történelmi jelentőségű küldetéstől, amelyet a szovjet fegyveres erők betöltöttek, a szovjet fegyverek győzelme meghozta a szabadságot európa számos népének - így a magyar népnek is - és felszabadította őket a fasiszmus embertelen uralma alól, mely rab-szolgasorsra kárhoztatta ezeket a népeket. /folyt.köv./

17.33

mti hivatalos közlemények

2. kiadás

1960. május 7. 19 óra 30 perc

bb. 55./magyar államférfiak üdvözlőtávirata.....1. folyt.

örök hála ezért azoknak a szovjet hősöknek, akik a legdrágábbat, életüket áldozták a népek szabadságáért!

dobi istván,
a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

dr. münnich ferenc
a magyar népköztársaság forradalmi
munkás-paraszt kormányának elnöke.

/mti/

..-

bb. 56. dobi istván üdvözlőtávirata L.I. Brezsnyevhez

1960. május 7.

leonyid iljics brezsnyev elvtársnak,
a szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége elnökének

m o s z k v a

engedje meg, hogy a szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége el-
nökévé történt megválasztása alkalmából szívótt üdvözljem önt.

felelősségteljes munkájához a magam és az egész magyar dolgozó
nép nevében sok sikert és jó egészséget kívánok.

dobi istván
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke.

/mti/

..-

mti hivatalos közlemények

3. kiadás

1960. május 7. 19 óra 30 perc

bb. 57. magyar államférfiak üdvözlőtávirata a csehszlovák
köztársaság felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1960. május 7.

antonin novotny elvtársnak,
a csehszlovák köztársaság elnökének,
csehszlovákia kommunista pártja
központi bizottsága első titkárának,

viliam siroky elvtársnak,
a csehszlovák köztársaság
miniszterelnökének

p r á g a.

kedves elvtársak!

a csehszlovák köztársaság nemzeti ünnepe, csehszlovákia felsza-
badulásának 15. évfordulója alkalmából elvtársi üdvözetünket és
legőszintébb jókívánságainkat küldjük önöknek és az egész testvéri
csehszlovák népnek a magyar nép és a magunk nevében.

mind a csehszlovák, mind a magyar nép részére a szovjetunió
a német fasiszták és csatlósai feletti győzelme adta meg a lehető-
séget ahhoz, hogy kezükbe vegyék a hatalmat és megkezdjék országuk-
ban a szocializmus építését. a felszabadu-
lás után országainkban végbement forradalmi, társadalmi átalakulás
eredményeként gyökeres fordulat következett be a népeink közötti
kapcsolatok történetében is. míg a múltban az uralkodó osztályok ál-
mesterségesen szított sovinszta uszítás a magyar és a csehszlo-
vák népet szembe akarta állítani egymással, addig a szocializmus
útjára lépett népeink a proletárinternacionalizmus szellemében egy-
másra találtak és testvéri egyetértésben, vállvetve harcolnak közös
céljaik valóráváltásáért.

a magyar dolgozók nagy figyelemmel kísérik a csehszlovák nép-
nek hazája felvirágoztatására, a szocialista társadalmi rend mielőb-
bi felépítésére irányuló hősi erőfeszítéseit és őszinte örömmel
töltik el őket azok a fényes sikerek, amelyeket a testvéri csehszlo-
vák nép felszabadulása óta elért. /folyt.köv./

17.49

mti hivatalos közlemények

4. kiadás

1960. május 7. 10 óra - perc

bb. 57. /magyar államférfiak 1. folyt./

a szocializmus építésében elért nagyszerű eredményeik ösztönzésül szolgálnak népünk számára is a további munkához. népeink barátsága napról-napra mélyül, országaink kapcsolatai mind szélesebbé válnak. ez nemcsak népeink javára szolgál, hanem erősíti az egész szocialista tábor egységét, összeforrottságát.

további nagy sikereket kívánunk önöknek, s az önök személyében az egész csehszlovák dolgozó népek a szocializmus felépítésére, a világbéke megszilárdítására irányuló munkájukban.

dobi istván
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

dr. münnich ferenc
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x

vaclav david elvtársnak,
a csehszlovák köztársaság külügyminiszterének

prága.

a csehszlovák köztársaság nemzeti ünnepének, csehszlovákia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából fogadja tisztelt miniszter elvtárs legőszintébb és legszívélyesebb jókívánságaimat. jó egészséget és további sikereket kívánok önnek felelősségteljes munkájához, amelyet a szocializmus építése, népeink megbonthatatlan, testvéri barátságának elmélyítése és a világbéke megszilárdítása érdekében fejt ki.

dr. sik endre,
a magyar népköztársaság külügyminisztere.

/mti/

17.58

mti hivatalos közlemények

5. kiadás

1960. május 7. 10 óra - perc

bb.58. magyar államférfiak üdvözlőtávirata az ndk vezetőihez

1960. május 7.

wilhelm pieck elvtársnak,
a német demokratikus köztársaság elnökének,

walter ulbricht elvtársnak,
németország szocialista egységpártja központi bizottsága első titkárának,

dr. h.c. johannes dickmann urnak,
a német demokratikus köztársaság népi kamarája elnökének,

otto grotewohl elvtársnak,
a német demokratikus köztársaság miniszterelnökének,

berlin

a hitleri fasizmus leverésének 15. évfordulója alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az országgyűlés elnöksége, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, az egész magyar nép és a magunk nevében szívből köszöntjük önöket és személyükben az egész német népet.

a szovjetuniónak a második világháboruban kivívott történelmi jelentőségű győzelme felszabadította európa számos népét a hitleri fasizmus igája alól, s egyben megadta annak lehetőségét, hogy az európai népek békéjét és biztonságát veszélyeztető német militarizmus teljes felszámolásával a német nép is elinduljon a békés fejlődés útján. ebben döntő szerepet játszik az első német munkás-paraszt állam, a német demokratikus köztársaság, amely fennállása óta a történelmi hivatást tölt be. nemzetközi téren igen nagy jelentőségű az a következetes harc, amelyet az ndk folytat a nyugat-németországban ujjaélesztett német militarizmus ellen, a békéért, a népek barátságáért, a nemzetközi enyhülésért.

az ndk népe németország szocialista egységpártjának vezetésével fényes sikereket ért el a szocializmus építésének útján gazdasági, politikai és kulturális téren egyaránt, mindezek eredményeképpen a német demokratikus köztársaság nemzetközi tekintélye megnőtt és állandóan növekszik.

/folyt.köv./

18.06

mti hivatalos közlemények

6. kiadás 1960. május 7. 20 óra 15 perc

bb. 58. /magyar államférfiak1. folyt./

a magyar nép egyöntetűen támogatja az ndk-nak az agresszív nyugatnémet militarizmus ellen a békéért, németország békés, demokratikus alapokon való újraegyesítéséért folytatott harcát, mivel ez népünk biztonsága érdekeinek is megfelel. népeink barátsága megbonthatatlan, országaink kapcsolatai az élet minden területén egyre bővülnek. népeink a proletár internacionalizmus eszméjétől áthatva küzdenek nagy közös célunk; a szocializmus felépítéséért és a tartós béke biztosításáért, erősítve ezáltal is a szovjetunió vezető szocialista tábor egységét és összeforrottságát.

az évforduló alkalmából szívből kívánunk önöknek és az ndk dolgozóinak újabb fényes sikereket a szocialista építőmunkában, a békeszerződésért, az egységes békés, demokratikus német-ország megteremtéséért vívott harcban.

dobi istván

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt kb. első titkára

dr. münnich ferenc

a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke

rónai sándor

a magyar népköztársaság országgyűlésének elnöke

x x x

dr. lothar boltz urnak,
a német demokratikus köztársaság
külügyminiszterének

berlin.

németország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából fogadja külügyminiszter ur legőszintébb és legszívélyesebb jókívánságait. sok sikert kívánok önnek az egész német nép érdekeit szolgáló felelősségteljes munkájához, népeink testvéri barátságának további elmélyítését és a béke megszilárdítását előmozdító értékes tevékenységéhez.

dr. sik endre,
a magyar népköztársaság kül-
ügyminisztere

/mti/

18.14

mti belföldi hírek

43. kiadás 1960. május 7. 1 óra 15 perc

bb. 61. időjárásjelentés

1960. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti május 7-én, szombaton 18 órakor

felszakadozó felhőzet

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kevés eső. mérsékelt keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-18 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején 20 fokot meghaladó déli hőmérséklet.

a duna vizállása ma 16 órakor: 232 centiméter./mti/
-.- 4

bbém 62. a szot elnökségének táviratai a fasizmus feletti győzelem 15. évfordulója alkalmából

1960. május 7.

a szot elnöksége május 9- a második világháború győzelmes befejezésének, a győzelem napjának 15. évfordulója alkalmából táviratot küldött a szovjet szakszervezetek központi tanácsának. ebben többek között hangsúlyozza „a magyar nép soha el nem múló hálával gondolt a szovjetunió harcosaira, akik a második világháború során elhozták népünknek a szabadságot és kegyelettel gondoltunk azokra, akik szabadságunkért életüket áldozták. e nagy nap, alkalmából szeretettel és hálával fordulunk a szovjetunió dolgozóihoz és további nagy sikereket kívánunk kommunizmust építő munkájukhoz,.. / dicsőséges

/folyt.köv./

19.39

mti hivatalos közlemények

6. kiadás 1960. május 7. 20 óra 10 perc

bb. 58. /magyar államférfiak1. folyt./

a magyar nép egyöntetűen támogatja az ndk-nak az agresszív nyugatnémet militarizmus ellen a békéért, németország békés, demokratikus alapokon való újraegyesítéséért folytatott harcát, mivel ez népünk biztonsága érdekeinek is megfelel. népeink barátsága megbonthatatlan, országaink kapcsolatai az élet minden területén egyre bővülnek. népeink a proletár internacionalizmus eszméjétől áthatva küzdenek nagy közös célunk; a szocializmus felépítéséért és a tartós béke biztosításáért, erősítve ezáltal is a szovjetunió vezetete szocialista tábor egységét és összeforrottságát.

az évforduló alkalmából szívből kívánunk önöknek és az ndk dolgozóinak újabb fényes sikereket a szocialista építőmunkában, a békeszerződésért, az egységes békés, demokratikus német-ország megteremtéséért vívott harcban.

dobi istván

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt kb. első titkára

dr. münnich ferenc

a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke

rónai sándor

a magyar népköztársaság országgyűlésének elnöke

x x x

dr. lothar bolz urnak,
a német demokratikus köztársaság
külgügyminiszterének

berlin.

németország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából fogadja külgügyminiszter ur legőszintébb és legszívélyesebb jókívánságait. sok sikert kívánok önnek az egész német nép érdekeit szolgáló felelősségteljes munkájához, népeink testvéri barátságának további elmélyítését és a béke megszilárdítását előmozdító értékes tevékenységéhez.

dr. sik endre,
a magyar népköztársaság külgügyminisztere

/mti/

18.14

mti belső hírek

43. kiadás 1960. május 7. 1 óra 10 perc

bb. 61. időjárásjelentés

1960. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti május 7-én, szombaton 18 órakor

felszakadozó felhőzet

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kevés eső. mérsékelt keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-18 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején 20 fokot meghaladó déli hőmérséklet.

a duna vizállása ma 16 órakor: 232 centiméter. /mti/
-.- 4

bbém 62. a szot elnökségének táviratai a fasizmus feletti győzelem 15. évfordulója alkalmából

1960. május 7.

a szot elnöksége május 9- a második világháború győzelmes befejezésének, a győzelem napjának 15. évfordulója alkalmából táviratot küldött a szovjet szakszervezetek központi tanácsának. ebben többek között hangsúlyozza „a magyar nép soha el nem múló hálával gondolt a szovjetunió harcosaira, akik a második világháború során elhozták népünknek a szabadságot és kegyelettel gondoltunk azokra, akik szabadságunkért életüket áldozták. e nagy nap, alkalmából szeretettel és hálával fordulunk a szovjetunió dolgozóihoz és további nagy sikereket kívánunk kommunizmust építő munkájukhoz,.. / dicsőséges

/folyt.köv./

19.39

mti belföldi hírek

44. kiadás 1960. május 7. 11 óra 10 perc

zb. 62. / a szot elnökségének táviratai 1. folyt/

csehszlovákia nemzeti ünnepe alkalmából a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsához, a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a szabad német szakszervezeti szövetséghez küldött üdvözlő táviratokat a szot elnöksége. ezenkívül táviratot küldött a szot elnöksége a lengyel szakszervezeti szövetséghez, a román szakszervezetek központi tanácsához, a bolgár szakszervezetek központi tanácsához, az albán szakszervezeti szövetséghez, a jugoszláv szakszervezetek szövetségéhez, a francia általános munkásszövetséghez, az olasz általános munkásszövetséghez, az amerikai egyesült államok szakszervezeteihez, az afl-cio-hoz, az angol szakszervezeti kongresszushoz, a nyugat-német szakszervezeti szövetséghez, az osztrák szakszervezeti szövetséghez, a belga, a dán, a finn, a holland és a norvég szakszervezeti szövetségekhez. a táviratokban a szot elnöksége üdvözlését küldi az országok munkásosztályának és kifejezésre juttatja azt a meggyőződését, hogy közös akarattal, a nemzetközi munkásszolidaritás erősítésével ki lehet harcolni a teljes leszerelést, a békét./mti/

-.-

bb. 63. csehszlovák kiállítás a néphadsereg központi klubjában

1960. május 7.

csehszlovákia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából szombaton csehszlovákia a szabadság útján címmel kiállítás nyílt a magyar néphadsereg központi klubjában. a kiállítást rostislav balastik ezredes, a csehszlovák köztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja nyitotta meg./mti/

-.-

19.46

mti belföldi hírek

45. kiadás 1960. május 7. 11 óra 10 perc

bb. 64. az anyegin ünnepi előadása az opera házban.

1960. május 7.

szombaton este az állami opera házban csajkovszkij, a nagy orosz zeneszerző születésének 120. évfordulója alkalmából ünnepi előadás keretében nagy sikerrel adták elő az anyegint. az évforduló alkalmából - a magyar-szovjet baráti társaság közreműködésével - országsszerte ünnepi esteket, megemlékezéseket tartanak./mti/

-.-

bb. 65. dunántúli dalostalálkozó székesfehérvárott

1960. május 7.

a fejér megyei tanács művelődésügyi osztálya és a kisz megyei bizottsága rendezésében szombaton székesfehérvárott megkezdődött a legjobb dunántúli kórusok felszabadulási dalostalálkozója. este dőszhangverseny volt a városi művelődési házban./mti/

-.-

bb. 66. elutazott a szovjet szakszervezeti küldöttség

1960. május 7.

a szovjet szakszervezetek központi tanácsának három tagu küldöttsége, amely a szot elnökségének meghívására május 1. alkalmából érkezett hazánkba, - szombaton délelőtt látogatást tett a szot székházában, ahol somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke fogadta. a küldöttség délután hazautazott a szovjetunióba. a ferihegyi repülőtérén bekl sándor, a szot titkára bucsúztatta a vendégeket./mti/

-.-

19.53

mti belföldi hírek

46. kiadás 1960. május 7. 9 óra 11 perc

bb. 67. batsányi-napok tapolcán

1960. május 7.

batsányi jános születésének 197. évfordulója alkalmából a hazafias népfront szombaton emlékestet rendezett tapolcán, batsányi szülőhelyén. ugyancsak tapolcán vasárnap avatják batsányi jános szobrát./mti/

--

bb. 68. új magyar dráma bemutatója a nemzetiben

1960. május 7.

szombaton este a nemzeti színházban bemutatták mesterházi lajos üzenet című új mai tárgyú drámáját. az ellenforradalom utáni időkről szóló munkástárgyú dráma - amelyet ádám ottó rendezett - főbb szerepeit bihari józsef, mészáros ági, bicskey tiber, berck kati, kállay ferenc, major tamás és gózon gyula alakította - a bemutató közönsége tetszéssel fogadta./mti/

--

v é g e l

21.14

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőgazdát felel.

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. május 8. 7 óra - perc

bb. 1. helyreállítják a csókakői várat

1960. május 8.

a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának kezdeményezésére a vadregényes vértés hegységben fekvő csókakői várban az idén megkezdődnek a helyreállítási munkák. a vár amely a középkor egyik jelentős erődítménye volt az ostromok idejében nem pusztult el, csupán elhanyagoltsága miatt romosodott. a vár alsó helyiségei épék és a feltárás során gazdag leletekre lehet számítani. a terv szerint a csókakői várat többéves munkával eredeti formájában állítják helyre. az újjépített vár fejér megye egyik érdekes idegenforgalmi látványossága lesz. a vár tövében már az idei nyáron turistaházat rendeznek be./mti/

--

bb. 2. a tárgyalóteremből italozni, az étteremből lopni ment az elítélt

1960. május 8.

fuchs istván, hatodik kerület, szondy utca 86. szám alatti lakost, lopásért egy évi és három hónapi börtönre ítélte a központi kerületi bíróság. az ítélet kihirdetésekor fuchs betegállományban volt és táppénzből, amelyet munkahelyén felvett, 140 forint volt nála. a tárgyalótermet elhagyva betért több italboltba, s a pénzt elköltötte. legutolsón szórakozóhelyén, a kulacs étteremben elhatározta, hogy pénzt lop. éjfél tájban az athenaeum nyomdába ment, ahol munkát keresve, korábban már járt. a portás éberségét kijátszva, felsurrant az első emeletre, kifeszítette a folyosóra nyitó ajtót, majd az egyik szobában talált kulccsal kinyitott egy szekrényt és abból egy diktafont elvitt. amikor - kabátja alatt a lopott készülékkel - távozni akart, a portás észrevette és megakadályozta terve végrehajtásában. fuchs istvánt az újabb bűncselekményért egy évi börtönre ítélte a bíróság./mti/

--